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2 les collections aristophil

BALLONS MONTÉS

1
SUISSE – 22 SEPTEMBRE 1870

Lm de deuil datée 22 septembre 1870  

en franchise, mention manuscrite 

13e Corps d’Armée et cachet bleu 

INTENDANCE MILITAIRE càd ARMÉE  

DU RHIN Qr Gl 13 Corps pour MONTREUX 

et taxe suisse 50 au tampon. Au verso càd 

d’arrivée du 21 X 70. Courrier retardé du 

début du Siège. Rare et TB.

250 / 350 €

2
22 SEPTEMBRE 1870
Rare càd taxe 30c PARIS BELLEVILLE pour 

la DORDOGNE. Arrivée 23 OCT. 70. Courrier 

retardé du début du Siège. Ballon non iden-

tifiable. TB/SUP. 

 100 / 150 € 

3
23 SEPTEMBRE 1870
Pour DIJON, arrivée 23 OCT. 70. Courrier 

retardé du début du Siège. Ballon non iden-

tifiable. TB. 

70 / 100 €

4
23 SEPTEMBRE 1870
Griffe P.P encadrée pour CONAS près  

de PEZENAS, arrivée 17 OCT. 70. Courrier 

retardé du début du Siège, ballon non iden-

tifiable. TB. 

80 / 100 €

5
24 SEPTEMBRE 1870

Pour LYON, arrivée 1 OCT. 70. LA VILLE  
DE FLORENCE ou LES ETATS UNIS. B/TB. 

60 / 80 €

6
24 SEPTEMBRE 1870 pour ARCACHON, 

sans texte. Arrivée le 29 SEPT 70. LA VILLE 
DE FLORENCE, probable. TB/SUP.

120 / 150 €

7
25 SEPTEMBRE 1870

Pour LOUVIERS, arrivées 1 OCT. 70.  

LES ETATS UNIS. TB.  

120 / 180 €

8 
26 SEPTEMBRE 1870

Pour TREVOUX puis LYON, arrivées 16  

et 17 OCT. 70. Courrier retardé du début 

du Siège. TB.      

80 / 100 €

9
26 SEPTEMBRE 1870

Pour le CALVADOS, arrivées 20 OCT. 70 

et 21 OCT. 70. Courrier retardé du début 

du Siège, ballon non identifiable. TB/SUP.    

80 / 100 €

10
27 SEPTEMBRE 1870

Ballon monté très petit format càd de 

départ PARIS (60) 27 SEPT. 70 et griffe PP 

encadrée pour CAEN, puis LANDERNAU, 

càd d’arrivée 1 OCT. 70. B/TB. 

150 / 200 €

11
27 SEPTEMBRE 1870

20c lauré oblitéré GC 2602 Sur Lm  

du 27 septembre 1870 avec mention 

manuscrite ‘’Armée de Paris’’ 

 27 septembre 1870 pour Machecoul.  

Au verso càd NANTES 20 OCT. 70  

et d’arrivée MACHECOUL 3 OCT. 70. 

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES DU 
BALLON LES ETATS-UNIS. Rare et TB. 

400 / 500 €

12 
27 SEPTEMBRE 1870

Pour CLERMONT FERRAND. Rare étoile 

28 sur 20c lauré et càd PARIS R.  

Cardinal Lemoine. Arrivée 20 OCT. 7.  
Ballon non identifiable. TB/SUP.  

150 / 200 €

13 
28 SEPTEMBRE 1870

Pour BOUROGNE (HAUT RHIN), arrivée  

4 OCT. 70. LE CELESTE. Rare et TB/SUP. 

120 / 150 €

14
28 SEPTEMBRE 1870

Pour GRENOBLE, arrivée 4 OCT. 70.  

LE CELESTE. TB.   

120 / 200 €

15
28 SEPTEMBRE 1870

Carte pour CHATEAU GONTIER, arrivée 

22 OCT. 70. LE NON DENOMME N°1. TB. 

     80 / 100 €

16 
ALGERIE - 29 SEPTEMBRE 1870

Pour CONSTANTINE (ALGERIE) (timbre 

déf.). Arrivée 23 OCT. 70, courrier retardé 

du début du Siège. Rare et B.    

 120 / 180 €

17
29 SEPTEMBRE 1870

Pour ABBEVILLE, arrivée 14 OCT. 70. 

Ballon non identifiable. B/TB.  

60 / 80 €

18
30 SEPTEMBRE 1870

20c lauré oblitéré GC 4034 (Troyes)  

sur Lm du 30 septembre 1870 pour 

Fontenay-le-Comte et réexpédiée à 

NIORT (déchirure réparée au scotch). 

Au verso càd d’arrivée 18 OCT. 70. PLI 
CONFIÉ AUX AÉRONAUTES DU JEAN 
BART N°1. B/TB. 

250 / 300 €

19
30 SEPTEMBRE 1870

Carte pour ROUEN, timbre (infime def). 

Arrivée 23 OCT. 70. LE NON DENOMME 

N°2, puis un deuxième ballon. TB.    

80 / 100 €

20 
GRANDE BRETAGNE  
- 30 SEPTEMBRE 1870

Pour LONDRES, arrivée 13 OCT. 70. 

L’ARMAND BARBES, possible. TB/SUP. 

80 / 100 €
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21
1ER OCTOBRE 1870

Enveloppes sans texte, griffe PP encadrée 

pour FONTAINE SUR SAONE, arrivée  

17 OCT. 70. Ballon non identifiable. B/TB. 

60 / 80 €

22
1 OCTOBRE 1870

20c. lauré (léger. déf.) oblitéré càd TOURS 

(36) 1 OCT. 70 sur Lm datée 28 Septembre 

1870 pour Rochefort. Au verso càd 

d’arrivée 10 SEPT. 70. PLI CONFIÉ  

AUX AÉRONAUTES du ballon  
LES ETATS-UNIS. B/TB. 

250 / 300 €

23
2 OCTOBRE 1870

20c lauré (réparé) oblitéré étoile pleine 

avec le rare cachet de route 4 PARIS 

4 (60) sur Lm du 1er octobre 1870 pour 

Besançon. Au verso càd d’arrivée 17 OCT. 

70. L’ARMAND BARBÉS probable. B/TB. 

100 / 150 €

24 
3 OCTOBRE 1870

Carte pour CAMBRAI (infime déf), arrivée 

19 OCT. 70. LE NOM DENOMME N°2 

puis un 2e ballon. B/TB. 

 80 / 100 €

25
4 OCTOBRE 1870

Lettre en franchise avec griffe encadrée 

en bleu MARINS DE LORIENT et griffe 

PP encadrée en noir Paris La Maison 

Blanche, pour NANTES. Au verso càd 

d’arrivée NANTES 15 OCT. 70. L’ARMAND 
BARBÈS possible. TB. 

300 / 400 €

26 
SUISSE - 4 OCTOBRE 1870

Pour VICHY puis GENEVE  

avec griffe rouge AFFRANCHISSEMENT 

INSUFFISANT et taxe suisse manuscrite 

30. Arrivée 17 OCT. 70.  

Ballon non identifiable. B/TB. 

60 / 80 €

27
5 OCTOBRE 1870
Timbre obl. Losange A.R.B.C càd faible  

mais lisible ARMEE DU RHIN BAU AL  

pour le JURA, arrivée LONS LE SAUNIER  

17 OCT. 70, enveloppe sans texte.  

Ballon non indentifiable. Rare. B/TB. 

    200 / 300 € 

28
5 OCTOBRE 1870

Formule imprimée pour ELBEUF (timbre 

léger déf.), arrivée 18 OCT. 70. L’ARMAND 
BARBES, possible. B/TB. 

   80 / 100 €

29
5 OCTOBRE 1870

Timbre et oblitération au verso  

pour ST. ASTIER, arrivée 18 OCT. 70. 

L’ARMAND BARBES, possible. TB. 

80 / 100 €

30 
8 OCTOBRE 1870

Rare càd type 15 PARIS (60) pour le PAS 

DE CALAIS. Adresse dissimulée, arrivée 

15 OCT. 70. LE WASHINGTON  

ou LE LOUIS BLANC. B/TB. 

80 / 100 €

31
8 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré càd LILLE A PARIS  

8 OCTOBRE 70 sur petite lettre pour  

Le Havre, réexpédiée à Angoulême,  

càd d’arrivée 8 OCT. 70. PLI CONFIÉ  
AUX AÉRONAUTES DU GEORGE SAND.  

Rare et TB. 

350 / 400 €

32
8 OCTOBRE 1870

10c lauré oblitéré rare càd type 15 PARIS 

(60) 8 OCT. 70 sur petite carte datée  

du 7 octobre 1870 pour NEVERS.  

Sans arrivée. LE NON DÉNOMMÉ N°2 

probable. SUP. 

 300 / 500 €

33
8 OCTOBRE 1870 

Pour LE MANS (timbre déf).  

Arrivée le 23 OCT. 70, sans texte. 

Ballon non identifiable. 

     50 / 60 € 

34
9 OCTOBRE 1870

Pour AVIGNON timbre (infime def), 

arrivée 17 OCT. 70. LE WASHINGTON  

ou LE LOUIS BLANC. TB.      

80 / 100 €

35
9 OCTOBRE 1870

Pour ETRETAT, arrivée 13 OCT. 70.  

LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. 

SUP. 

80 / 120 € 

36
9 OCTOBRE 1870
Pour FARCY LES LYS près MELUN,  

arrivée 17 OCT. 70. LE WASHINGTON  

ou LE LOUIS BLANC. TB. 

      80 / 120 €

37
10 OCTOBRE 1870

Pour SABLE, arrivées 16 et 19 OCT. 70.  

LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC. 

B/TB. 

80 / 100 €

38
10 OCTOBRE 1870

Pour ROUBAIX ; arrivées 18 et 19 OCT. 70. 

LE WASHINGTON ou LE LOUIS BLANC, 

possibles. TB.

80 / 100 €

39
GRANDE-BRETAGNE – 10 OCTOBRE 
1870

30c lauré oblitéré étoile 1 PARIS Pl.  

de la Bourse sur carte du 10 octobre 

1870 pour LONDRES avec rare càd 

d’atterrissage CHIMAY 16-10-70.  

LE LOUIS BLANC. Rare et TB. 

 200 / 300 €

40  
12 OCTOBRE 1870

Rare càd de route 3 PARIS 3 (60) (timbre 

très léger déf.) pour MONTLUCON, 

arrivées 16 et 17 OCT. 70. LE GODEFROY 
CAVAIGNAC. B/TB. 

      120 / 200 €
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41
12 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré càd rouge PARIS (SC) 

répété à côté (rare) Lm du 12 octobre 1870 

pour LOUÉ. Au verso càd d’arrivée  

du 18 OCT. 70. LE GODEFROY 
CAVAIGNAC. Rare. TB/SUP. 

250 / 300 €

42
12 OCTOBRE 1870

Lettre pour AUMALE (Seine-inf.) 

par le Ballon monté LE GODEFROY 
CAVAIGNAC, arrivée le 18 Octobre 1870. 

B/TB. 

60 / 80 €

43
SUISSE - 13 OCTOBRE 1870 

Pour NEUFCHATEL (SUISSE), déchiré  

en deux sans arrivée (càd de départ  

au verso). LE GODEFROY CAVAIGNAC 

ou LE JEAN BART N°1, possibles. AB. 

40 / 50 €

44
13 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré (déf,) GC 432 càd 

PARIS BELLEVILLE sur petite enveloppe 

pour TINCHEBRAI (Orne). Au verso càd 

d’arrivée 18 OCT. 70. LE GODEFROY 
CAVAIGNAC. B.

 50 / 60 €

45
BELGIQUE - 13 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré GC 978 (Chaumont-en 

-Bassigny) sur Lm du 13 octobre 1870 pour 

Deauville et réexpédiée à BRUXELLES poste 

restante, taxe 5 manuscrite. Au verso grand 

cachet rouge REPUBLIQUE FRANÇAISE - 

MINISTERE DE L’INTÉRIEUR - CABINET DU 

MINISTRE et càd d’arrivée ambulant PARIS 

A ARRAS 21 OCT. 70 et BRUXELLES 23 OCT. 

70. PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES DU 
GODEFROY CAVAIGNAC. Rare et TB. 

 350 / 400 €

46
13 OCTOBRE 1870

20c lauré càd DOUAI (57) 13 OCT. 70  

sur Lm datée du 10 octobre 1870  

pour VEYRE (Puy de Dôme). Au verso  

càd d’arrivée des 18 et 19 OCT. 70  

et cachet du MINISTÈRE DES FINANCES.  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU WASHINGTON. Rare et TB. 

 400 / 500 €

47
14 OCTOBRE 1870

Pour LYON, arrivées 20 et 21 OCT. 70.  

LE JULES FAURE n°1 ou LE JEAN BART 

n°2. B/TB.      

80 / 100 €

48
14 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré GC 3921 càd PARIS LES 

TERNES sur Lm pour BOURGES. Au verso 

càd d’arrivée 21 OCTOBRE 70. LE JULES 
FAVRE N°1 ou LE JEAN BART N°2. TB. 

60 / 80 €

49 
14 OCTOBRE 1870

Carte pour ST CALAIS puis LE MANS, 

arrivée 24 OCT. 70. Ballon non 

identifiable. TB/SUP.      

80 / 100 €

50
15 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré càd partiel TOURS  

21 OCT. sur Lm formule imprimée  

PAR BALLON MONTÉ du 15 octobre 1870  

pour RUFFEC. Au verso càd d’arrivée  

22 OCT. 70 et Cachet rouge des 

Aérostiers. Nadar-Dartois-Duruof.  
PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES 
DU VICTOR HUGO. D’après le texte pli 

remis directement à Nadar. Très rare. B/TB. 

1 500 / 2 000 €

51
15 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré càd partiel TOURS  

21 OCT. sur Lm formule imprimée  

PAR BALLON MONTÉ du 15 octobre 1870 

pour RUFFEC. Au verso càd d’arrivée  

22 OCT. 70  et Cachet rouge des 
Aérostiers. Nadar-Dartois-Duruof.  
PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU VICTOR HUGO. D’après le texte pli  

remis directement à Nadar. Très rare. B/TB.. 

1 500 / 2 000 €

52
16 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile càd PARIS  

16 OCT. 70 sur Lm du 16 octobre 1870  

pour ISSOUDUN. Au verso càd d’arrivée 

date illisible, LE VICTOR HUGO possible. 

TB. 

80 / 100 €

53
16 OCTOBRE 1870

Pour LE TREPORT, arrivées 20 et 21 OCT. 

70. LE VICTOR HUGO. TB/SUP. 

80 / 100 €

54
16 OCTOBRE 1870

Carte pour BREST, sans arrivée.  

LE VICTOR HUGO, possible. SUP.  

80 / 100 €

55
17 OCTOBRE 1870

Càd rouge PARIS (SC) pour BRANS  

par ST. SEVER SUR L’ADOUR, arrivée  

22 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. TB.     

130 / 200 €

56
AUTRICHE - 17 OCTOBRE 1870

20c lauré bande de 3 (1 exemplaire déf.) 

oblitéré étoile 1 PARIS Pl. de la Bourse 

sur enveloppe sans Lm, pour VIENNE 

(Autriche). Au verso càd ambulant 

MACON A MONTCENIS 23 OCT.70  

et d’arrivée WIEN 29 OCT. 70.  

LE VICTOR HUGO. Rare. B/TB. 

 300 / 400 €

57
17 OCTOBRE 1870

Formule imprimée pour DINAN, arrivées 

22 et 23 OCT. 70. LE VICTOR HUGO. B/TB. 

60 / 80 €

58
? OCTOBRE 1870

Timbre oblitéré GC 3568 (St Denis) pour 

EMBRUN. Au verso, 2 arrivées 18 OCT 70. 

Ballon non identifiable. Lettre sans texte, 

partiellement réparée dans un angle. B. 

      70 / 100 €

59
18 OCTOBRE 1870 

Pour MUSSIAC (Cantal) sans arrivée  

LE LAFAYETTE, possible. TB.        

80 / 100 €
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60
19 OCTOBRE 1870 pour ANGOULÊME. 

Arrivée 1er NOV. 70 (faible) LE GARIBALDI. 
B/TB 

     60 / 80 € 

61
PAYS-BAS – 19 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 2 PARIS R.  

St Lazare sur carte pour AMSTERDAM 

avec griffe AFFR. INSUFF. P2. Au verso 

càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE GARIBALDI 
Rare et TB.

 250 / 300 €

62
19 OCTOBRE 1870

Pour NOGENT LE RETROU, sans arrivée. 

LE GARIBALDI, possible. TB.                    

80 / 100 €

 

63
5 OCTOBRE 1870

10c lauré oblitéré rare càd type 15 PARIS 

(60) 5 OCT. 70, sur petite carte datée du 

5 Octobre 1870 pour CHADENAY par 

CHAGNY. Au verso càd d’arrivée CHAGNY 

22 OCT. 70. LE NON DÉNOMMÉ N°2, 

puis un autre ballon. SUP. 

 150 / 200 €

64
BELGIQUE - 20 OCTOBRE 1870

Formule imprimée pour ANVERS, 

arrivées 1 et 2 NOV. 1870. LE GARIBALDI. 
B/TB. 

80 / 100 €

65
GRANDE BRETAGNE - 2 OCTOBRE 1870

Pour LONDRES (lettre sans texte), arrivée 

14 OCT. 70. L’ARMAND BARBÈS. TB.

80 / 100 €

66
20 OCTOBRE 1870

10c Siège (léger déf.) oblitéré étoile 

pleine, càd PARIS (60) 20 OCT. 70  

sur carte imprimée PAR BALLON  

NON MONTÉ (NON, barré) pour LONS 

-LE-SAUNIER. Au verso càd d’arrivée  

4 NOV. 70. LE GARIBALDI. B/TB. 

60 / 80 €

67
21 OCTOBRE 1870

20c Siège oblitéré losange ambulant  

LP 2° sur Lm du 21 octobre 1870 pour 

le Nord. Au verso càd ambulant PARIS  

A LILLE 1 NOV. 70 et d’arrivée CARRIERES 

(51) 2 NOV. 70. PLI CONFIÉ AUX 
AÉRONAUTES DU GARIBALDI.  
Rare et TB. 

350 / 400 €

68
21 OCTOBRE 1870 

10c lauré 2 exemplaires (un déf.) oblitérés 

càd TOURS (36) 21 OCT. 70 sur Lm datée 

Paris 15 octobre 1870 pour St Brieuc.  

Au verso 3 càd de passage et d’arrivée  

LE MANS 22 OCT. 70, PARIS A RENNES 

22 OCT. 70 et St BRIEUC 23 (OCT. 70).  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU VICTOR HUGO. Rare. B/TB. 

400 / 500 €

69
21 OCTOBRE 1870

Pour LA NIEVRE, arrivée PREMERY  

le 1 NOV. 70. LE GARIBALDI. SUP.

100 / 130 € 

70
23 0CT0BRE 1870

Lettre pour MAYENNE avec 2 griffes  

PP encadrées. Arrivées 1, 6 et 7 NOV. 70 

(timbre déf.). LE VAUBAN. B/TB. 

60 / 80 €

71
24 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 4 PARIS R. 

d’Enghien sur Lm du 23 octobre 1870 

pour Mayenne. Càd d’arrivée MAYENNE 

5 NOV. 70. LE MONTGOLFIER.  

Pli provenant d’un des deux sacs délestés 

au-dessus de Nixéville (Meuse). TB. 

400 / 500 €

72
24 OCTOBRE 1870 

Pour NIMY près MONS (Belgique). 
Arrivée le 6 NOV. 70. LE VAUBAN, 

probable. TB/SUP. 

100 / 120 € 

73
24 OCTOBRE 1870

Pour BRIGUEIL puis LIMOGES,  

arrivée 2 NOV. 70. LE VAUBAN. TB.  

80 / 120 €

74
25 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 4 PARIS  

R. d’Enghien sur la rare GA n°1  

pour St Aignan-sur-Cher et réexpédiée  

à St. Lambert-du-Lattay. Au verso  

2 càd d’arrivée du 3 NOV. 70.  

LE VAUBAN. B/TB. 

250 / 350 €

75
25 OCTOBRE 1870

20c lauré (très léger déf.) oblitéré étoile 

36 PARIS Bt du Prince Eugène sur la rare 

GA n°1 (légère tache d’encre au bas) pour 

la Haute-Vienne. Au verso càd d’arrivée 

LUSSAC-LES-EGLISES (81) 2 NOV. 70.  

LE VAUBAN. B/TB. 

200 / 300 €

76
GRANDE BRETAGNE -25 OCTOBRE 1870
Pour LONDRES, arrivée 3 NOV. 70.  

LE VAUBAN. TB/SUP. 

 100 / 150 €

77
26 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré GC 305 (Bar-le-Duc)  

sur Lm du 36 octobre 1870 pour EVREUX. 

Au verso càd BAR LE DUC 28 OCT. 70  

et d’arrivée EVREUX 2 NOV. 70.  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU VAUBAN. Rare et TB. 

300 / 400 €

78
26 OCTOBRE 1870 

Pour CAEN, arrivée 2 NOV. 70.  

LE VAUBAN. TB. 

80 / 100 €

79
26 OCTOBRE 1870

Pour PLAGNY près NEVERS, arrivée  

1 NOV. 70. LE VAUBAN. TB  

80 / 120 €
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80 
BELGIQUE - 27 OCTOBRE 1870

Lettre pour BRUXELLES, c. arrivée 2  

et 3 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS. TB. 

60 / 80 €

81
27 OCTOBRE 1870

Càd rouge PARIS (SC) pour VEYRE  

(timbre déf) arrivée 3 NOV. 70. Au verso 

cachet du MINISTERE DES FINANCES.  

LE COLONEL CHARRAS. B/TB

80 / 100 €  

82
28 OCTOBRE 1870

20c lauré au verso de la lettre oblitéré 

losange ambulant AP (Auxerre à Paris)  

sur Lm du 28 Octobre 1870 pour Beaune.  

Au recto càd TOURS (36) 1 NOV. 70 et au 

verso càd d’arrivée BEAUNE 3 NOV. 70.  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU COLONEL CHARRAS. Rare et TB. 

300 / 400 €

83
28 OCTOBRE 1870 pour MONTPELLIER, 

arrivée 6. NOV. 70 LE COLONEL 
CHARRAS, probable. B/TB. 

60 / 80 € 

84
28 OCTOBRE 1870

Pour BAR SUR AUBE arrivée partielle 

4 NOV. 70. LE COLONEL CHARRAS.  

TB/SUP. 

100 / 150 € 

85
RUSSIE – 28 OCTOBRE 1870

80c lauré oblitéré étoile 1 PARIS Pl.  

de la Bourse sur enveloppe sans texte 

pour la Légation de Suède  

à St PETERSBOURG, griffe PD encadrée 

rouge et taxe prussienne au crayon rouge. 

Sans arrivée. LE COLONEL CHARRAS 

probable. Rare. B/TB. 

500 / 700 €

86
ALLEMAGNE - 28 OCTOBRE 1870

20c Siège et 30c lauré (les deux légers 

déf.) oblitérés étoile 4 PARIS R. d’Enghien. 

Lm du 28 octobre pour HAMBOURG. 

Sans arrivée. LE COLONEL CHARRAS 

probable. B/TB. 

 250 / 350 €

87
29 OCTOBRE 1870

20c lauré oblitéré càd PARIS Place de la 

Bourse sur Lm du 29 octobre 1870 pour 

Rennes contenant une note (mentionnée 

dans le texte) pour répondre par 

l’intermédiaire de Monsieur l’Agent  

de la Compagnie des Courriers, Hôtel  

de l’Univers à Tours. Au verso càd 

d’arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON. TB. 

100 / 150 €

88
29 OCTOBRE 1870

20c lauré losange ambulant P.LAR  

(Paris à la Rochelle) et PD encadré  

noir sur GA n°3 avec texte daté Paris  

29 octobre 1870 pour Caudry (Nord).  

Sans arrivée. PLI CONFIÉ  
AUX AÉRONAUTES DU FULTON. TB. 

300 / 400 €

89
3 OCTOBRE 1870 

10c lauré oblitéré càd (partiel) PARIS  

R. St. Lazare, au verso d’une carte  

du 2 Octobre 1870 pour RENNES.  

Sans arrivée. Au verso curieuse mention  

‘’Par Ballon libre le timbre est de l’autre 

côté’’. LE NON DENOMME N° 2. B/TB. 

50 / 70 € 

90
TURQUIE - 3 OCTOBRE 1870 

40c lauré oblitéré étoile 8 PARIS R. 

d’Antin 3 OCT. 70. Lm du 3 Octobre 1870 

pour Bagnères-de-Luchon,  

puis réexpédié à CONSTANTINOPLE,  

au verso nombreux càd d’arrivées  

dont  dont 23 OCT. 70  

et CONSTANTINOPLE. 19 NOV. 70.  

LE FULTON, possible. Rare et TB. 

300 / 400 €

91
31 OCTOBRE 1870

Pour CHERBOURG, arrivée 5 NOV. 70.  

LE FULTON. TB. 

      80 / 120 €

92
31 OCTOBRE 1870

Pour ST GENIS LAVAL, timbre défectueux. 

Arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON. B/TB. 

80 / 100 €

93
BELGIQUE - 31 OCTOBRE 1870

Affranchissement 10c et 20c Siège  

sur formule imprimée pour BRUXELLES, 

arrivée 4 NOV. 70. LE FULTON. TB. 

100 / 120 €

94
ITALIE – 31 OCTOBRE 1870

40c lauré (léger manque d’impression) 

oblitéré étoile 8 PARIS R. d’Antin sur 

GA n°3 pour NAPLES. Au verso 2 càd 

d’arrivée du 7 NOV. 70. LE FULTON 

probable. TB. 

 250 / 350 €

95
1 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 16 PARIS R.  

de Palestro sur la rare GA n°1 pour Tarare. 

Au verso càd d’arrivée 4 NOV. 70. LE 
FULTON. Très légères rousseurs, mais B/TB. 

200 / 250 €

96 
1 NOVEMBRE 1870
Pour BARGEMON (VAR), arrivées  

5 et 6 NOV. 70. LE FULTON. TB/SUP.

80 / 100 €

97
2 NOVEMBRE 1870

GA n°4 avec son supplément  

pour DIEPPE, arrivée 7 NOV. 70.  

LE FERDINAND FLOCON. B/TB. 

80 / 100 €

98
PRUSSE - 2 NOVEMBRE 1870

10c Siège et 20c Siège (déf.) oblitérés 

étoile pleine càd PARIS (60) sur dépêche 

HAVAS édition allemande du 2 novembre 

1870 pour le Kölnischen Zeitung  

à COLOGNE. Sans arrivée.  
LE FERDINAND FLOCON probable. B/TB. 

200 / 300 €

99
ITALIE - 3 NOVEMBRE 1870

40c lauré oblitéré GC 3921 PARIS LES 

TERNES 3 NOV. 70. Lm du 3 novembre 

1870 pour l’ITALIE. Au verso càd d’arrivée 

9 NOV. 70. LE FERDINAND FLOCON 

probable. B/TB.

 200 / 300 €
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100  
3 NOVEMBRE 1870

Pour BOULOGNE SUR MER, arrivées  

6 et 7 NOV. 70. LE FERDINAND FLOCON. 

TB/SUP. 

      90 / 120 €

101
4 NOVEMBRE 1870

Pour ST PIERRE LES CALAIS, arrivée  

9 NOV. 70. LA VILLE DE CHATEAUDUN. 

B/TB (déchiré et trace de scotch au verso) 

      60 / 80 €

102
4 NOVEMBRE 1870

20c Siège oblitéré étoile pleine sur 

enveloppe sans texte, adressée 

à Monsieur Dursens sous-chef à 

l’Administration des Postes à TOURS.  

Au verso càd d’arrivée (date illisible).  

LA VILLE DE CHATEAUDUN possible. TB. 

60 / 80 €

103 
5 NOVEMBRE 1870

GA n°5 (tache) pour ST BRIEUC, arrivée  

9 NOV. 70. LA VILLE DE CHATEAUDUN. B. 

60 / 80 €

104
5 NOVEMBRE 1870

Pour GRANVILLE, arrivée 9 NOV. 70.  

LA VILLE DE CHATEAUDUN. B/TB. 

      80 / 100 € 

105
5 NOVEMBRE 1870

GA n°5 pour DIEPPE, arrivée 9 NOV. 70. 

LA VILLE DE CHATEAUDUN. SUP. 

60 / 80 €

106
5 NOVEMBRE 1870

40c lauré oblitéré GC 3921 PARIS  

LES TERNES sur Lm du 4 novembre 1870 

pour un soldat du Corps Bazaine à Metz 

et mention faire suivre, avec griffe  

PD encadrée. Sans arrivée. LA VILLE  
DE CHATEAUDUN possible. B/TB. 

150 / 200 €

107
SUISSE – 5 NOVEMBRE 1870

10c et 20c lauré (dentelures coupées 

des 4 côtés) oblitérés étoile 20 PARIS R. 

St Dominique St GN 56 sur rare formule 

avec drapeaux avec Lm datée du 4 

novembre 1870 (et du 26 octobre 1870) 

pour GENÈVE. Au verso càd d’arrivée  

10 XI 70. LA VILLE DE CHATEAUDUN. 
Rare et TB.

250 / 300€  

108 
7 NOVEMBRE 1870

Un timbre au recto réparé, l’autre au 

verso déchiré à l’ouverture de la lettre, 

càd ARMÉE FRANÇAISE QUARTr. GAL 

pour FONTAINE SUR SAÔNE, arrivée  

11. NOV 70. LA GIRONDE. Rare et B. 

      100 / 150 €

109
BELGIQUE - 7 NOVEMBRE 1870

Pour BRUXELLES (les 2 timbres pliés), 

arrivée 11 NOV. 70. LA GIRONDE. B. 

      70 / 100 €

110
SUISSE - 7 NOVEMBRE 1870 
POUR GENEVE. ARRIVÉE LE 12.XI 70.  
LA GIRONDE. TB. 

        80 / 100 €

111
7 NOVEMBRE 1870

Pour NIORT arrivée 10 NOV. 70.  

LA GIRONDE. TB. 

80 / 100 €

112
8 NOVEMBRE 1870

GA n°2, timbre changé pour VANNES, 

arrivée 28 NOV. 70. LE DAGUERRE. B/TB.

60 / 80 €

113
SUISSE - 8 NOVEMBRE 1870

Pour GENÈVE puis MENTON. Au recto 

GENÈVE 29 XI 70 et càd d’entrée du  

30 NOV. 70. Au verso MENTON 1 DEC. 70.  
LE DAGUERRE. TB.  

100 / 120 €

114
8 NOVEMBRE 1870

Pour PAU, arrivée 28 NOV. 70.  

LE DAGUERRE. B/TB. 

      80 / 100 €

115
9 NOVEMBRE 1870

GA n°6 pour QUIMPER (timbre léger déf). 

Arrivée 30 NOV. 70 LE DAGUERRE. B/TB. 

      80 / 100 €

116
10 NOVEMBRE 1870

GA n°6 pour ARS ILE DE RE, sans arrivée. 

LE DAGUERRE. Courrier saisi par les 

prussiens. TB. 

100 / 120 €

117
12 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 4 PARIS R. 

d’Enghien sur GA n°7 avec supplément 

pour DINAN. Au verso càd d’arrivée 28 

NOV. 70. LE GENERAL UHRICH.TB/SUP. 

On joint, deux Dépêches-télégraphiques 

des 6 et 15 Septembre 1870. TB. 

100 / 150 €

118
12 NOVEMBRE 1870

GA n°7 avec son supplément pour 

BORDEAUX, arrivée 28 NOV. 70. 

LE GENERAL UHRICH. TB/SUP. 

100 / 120 €

119
13 NOVEMBRE 1870

20c Siège oblitéré càd rouge PARIS  

(SC) sur Lm du 12 novembre 1870  

pour VEYRE (Puy-de-Dôme),  

au recto càd d’atterrissage LUZARCHES 

20 NOV. 1870. Au verso càd d’arrivée  

25 NOV. 70 et grand cachet  

du MINISTÈRE DES FINANCES.  

LE GENERAL UHRICH. TB. 

400 / 500 €

120
13 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 1 PARIS Pl.  

de la Bourse sur journal LE BALLON 

POSTE N°4 pour TREIGNAC (Corrèze).  

Au verso càd d’arrivée 27 NOV. 70,  

peu lisible. LE GENERAL UHRICH. B/TB. 

250 / 300 €
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121
ITALIE – 13 NOVEMBRE 1870

40c Siège (très oxydé) oblitéré étoile 

20 PARIS R. St Dominique sur GA n°7 

pour FLORENCE. Au verso càd d’arrivée 

30 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH 

probable. B/TB. 

 200 / 300 €

122
13 NOVEMBRE 1870

20c Siège oblitéré càd LUZARCHES  

20 NOV. 70 répété à côté sur GA n°7 

avec supplément, texte daté  

13 novembre 1870 pour St Malo.  

Au verso càd d’arrivée 25 NOV. 70.  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU GENERAL UHRICH. Rare. B/TB. 

350 / 500 €

123
PRUSSE – 14 NOVEMBRE 1870

20c lauré paire oblitérée étoile càd  

PARIS (60) 14 NOV. 70 pour COLOGNE. 

Par LE GENERAL UHRICH possible.  

Sans arrivée. La lettre contient une 

dépêche-réponse et une autre lettre  

non affranchie datée du 13 novembre 1870 

pour un médecin-major à l’ambulance  

du Grand Quartier général à Metz. 

Ensemble rare et TB. 

250 / 300 €

124
14 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 4 PARIS  

R. d’Enghien sur journal LE BALLON 

POSTE N°4 du 13 novembre 1870  

pour LA ROCHELLE. Au verso càd 

d’arrivée 25 NOV. 70, quelques rousseurs.  

LE GENERAL UHRICH. B/TB. 

200 / 300 €

125
GRANDE BRETAGNE  
- 14 NOVEMBRE 1870

Formule imprimée pour LONDRES.  

Au recto rare càd d’entrée BELGIQUE 

LILLE. 23 NOV.70 et arrivée LONDRES  

24 NOV. 70. Au verso càd ambulant belge. 

FRANCE OUEST 3, 23 NOV.70.  

LE GENERAL UHRICH. TB. 

100 / 120 €

126
14 NOVEMBRE 1870

JOURNAL POSTE n°4 pour GRANVILLE, 

arrivée 24 NOV. 70. LE GENERAL 
UHRICH. SUP. 

      150 / 200 €

127
15 NOVEMBRE 1870

Pour ST VALERY puis dans L’ALLIER, 

arrivées 23 et 27 NOV. 70. LE GENERAL 
UHRICH. TB/SUP. 

80 / 100 €

128 
15 NOVEMBRE 1870

Pour ST AMAND MONTROND, arrivée  

26 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH. TB. 

80 / 100 €

129
15 NOVEMBRE 1870

GA n°8 pour ANGERS, arrivée 25 NOV. 70. 

LE GENERAL UHRICH. SUP. 

90 / 120 €

130 
15 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré griffe A.R. 13e C.  

càd ARMÉE DU RHIN Bau AL, sur Lm  

du 15 novembre 1870 pour Besançon.  

Au verso càd d’arrivée 27 NOV. 70.  

LE GENERAL UHRICH. TB. 

 300 / 400 €

131
16 NOVEMBRE 1870

Pour MELUN, zone occupée, normal sans 

arrivée. LE GENERAL UHRICH, possible. 

TB. 

80 / 100 €

132
ALLEMAGNE - 16 NOVEMBRE 1870

40c lauré (très oxydé) oblitéré étoile 

pleine PARIS (60) sur correspondance 

HAVAS édition allemande (déchirure)  

du 16 novembre 1870 pour TREVES.  

Sans arrivée. LE GENERAL UHRICH 
probable. B/TB. 

200 / 250 €

133
16 NOVEMBRE 1870

GA n°8 pour CAEN (Calvados)  

par LE GENERAL UHRICH,  

arrivée 23 Novembre 1870. SUP. 

60 / 80 €

134
16 NOVEMBRE 1870

GA n°7 avec son supplément (timbre  

avec fente) pour PONT DE BRIGUE, 

arrivée BOULOGNE SUR MER 23 NOV. 70.  

LE GENERAL UHRICH. B/TB.  

80 / 100 €

135
ALLEMAGNE - 17 NOVEMBRE 1870

10c et 40c Siège oblitérés étoile 4 PARIS 

R. d’Enghien sur Lm du 17 novembre 1870 

pour HAMBOURG ville libre. Sans arrivée. 
LE GENERAL UHRICH possible. Rare et 

SUP. 

300 / 400 €

136
ALLEMAGNE - 17 NOVEMBRE 1870

10c et 40c Siège oblitérés étoile 17  

sur Lm sur formule imprimée ORLANDI 

PAR BALLON MONTÉ du 17 novembre 

1870 pour HAMBOURG ville libre, griffe 

PD encadrée rouge. Sans arrivée.  

LE GENERAL UHRICH possible. 

 Rare et TB. 

300 / 400 €

137
17 NOVEMBRE 1870

Pour AGEN, arrivée 20 ou 26 NOV. 70.  

LE GENERAL UHRICH. B/TB. 

80 / 100 €

138
18 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré A.R.A.L. càd 

légèrement faible ARMÉE DU RHIN  

Qr Gl 13ème Corps sur Lm pour La Chartre-

sur-le-Loir. Au verso càd d’arrivée  

26 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH. B/TB. 

250 / 300 €
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139
PRUSSE - 18 NOVEMBRE 1870

10c Siège et 40c lauré oblitérés GC  

2488 PARIS MONTMARTRE. Lm du  

18 novembre 1870 pour un soldat français 

prisonnier blessé, à l’hôpital de SOEST. 

Sans arrivée. LE GENERAL UHRICH 

possible. TB/SUP. 

300 / 400 €

140 
18 NOVEMBRE 1870

20c Siège oblitéré càd rouge PARIS 

(SC) sur Lm du 18 novembre 1870 pour 

VEYRE (Puy-de-Dôme). Au recto càd 

d’atterrissage LUZARCHES 20 NOV. 70. 

Au verso pas de càd d’arrivée, mais grand 

cachet du MINISTÈRE DES FINANCES. 

 LE GENERAL UHRICH. Rare. TB/SUP. 

500 / 500 €

141 
19 NOVEMBRE 1870

GA n°9 pour LOUHANS, timbre 

défectueux arrivée brouillée 

probablement le 27 NOV. 70. 

L’ARCHIMEDE. B/TB 

80 / 100 €

142
GRANDE-BRETAGNE  
– 19 NOVEMBRE 1870

30c lauré oblitéré étoile 34 càd PARIS 

Avenue Joséphine sur enveloppe 

sans texte pour l’ÎLE DE WIGHT. Au 

verso càd d’arrivée COWES NO-29-70. 
L’ARCHIMÈDE. B/TB. 

 100 / 150 €

143
20 NOVEMBRE 1870

GA n°9 pour CAEN, 2 arrivées  

23 et 24 NOV. 70. L’ARCHIMEDE. B/TB. 

      120 / 150 € 

144
20 NOVEMBRE 1870

GA n°9 affranchie avec un 20c non lauré 

(rare) pour St VALERY puis CALAIS, 

arrivée 24 NOV. 70. L’ARCHIMEDE.  

TB/SUP. 

     150 / 250 €

145
20 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré càd ARMÉE 

FRANÇAISE QUARTr. Gal sur enveloppe 

artisanale avec Lm du 19 novembre 1870 

pour Nantes. Au verso càd d’arrivée du 

 27 NOV. 70. L’ARCHIMÈDE. Rare et TB. 

300 / 400 €

146
21 NOVEMBRE 1870

Pour AMPHION près EVIAN  

(timbre infime def). Arrivée 12 DEC. 70.  

LA VILLE D’ORLEANS non accidentée  

atterrissage en Norvège. TB. 

      150 / 250 € 

147
21 NOVEMBRE 1870

Pour LA VIENNE (paire 10c Siège, 

superbe). Arrivée 12 DEC. 70. LA VILLE 
D’ORLEANS non accidentée.  

Atterrissage en Norvège. TB/SUP. 

     150 / 250 € 

148
21 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile pleine càd 

PARIS (60) 21 NOV. 70 pour Abbeville, 

càd d’arrivée 12 DEC. 70. LA VILLE 
D’ORLÉANS non accidentée.  

Atterrissage en Norvège. TB/SUP.

 100 / 120 €

149
9 NOVEMBRE 1870

20c lauré oblitéré GC 3997 (Tours) sur 

Lm non datée pour Rochefort. Au verso 

càd d’arrivée 9 NOV. 70. PLI CONFIÉ 
AUX AÉRONAUTES DE LA VILLE DE 
CHATEAUDUN. TB. 

250 / 300 €

150 
22 NOVEMBRE 1870

Pour les Basses Pyrénées, arrivée  

URT 11 DEC. 70. LA VILLE D’ORLEANS 

non accidentée, atterrissage en Norvège. 

B/TB. 

80 / 100 €

151 
22 NOVEMBRE 1870

Càd rouge PARIS (SC). Timbre 

défectueux. Pour AVRANCHES, arrivée 

12 DEC. 70. LA VILLE D’ORLEANS, non 

accidentée atterrissage en Norvège. B/TB. 

100 / 150 €

152
BELGIQUE - 22 NOVEMBRE 1870

Enveloppe sans texte pour BRUXELLES 

(manque un rabat du verso et timbre 

léger déf.), arrivée 13 DEC. 70.  

LA VILLE D’ORLEANS non accidentée, 

atterrissage en Norvège. B/TB. 

80 / 100 €

153 
GRANDE BRETAGNE - 22 NOVEMBRE 
1870

Pour LONDRES affranchissement 20c 

Siège (défectueux) et griffe rouge AFFR. 

INSUFT. P22, arrivée LONDON 12 DEC. 

70. Non taxée. LA VILLE D’ORLEANS. 

Non accidentée, atterrissage en Norvège. 

Trace de scotch au dos. B. 

80 / 100 €

154
22 NOVEMBRE 1870

20c Siège oblitéré càd partiel ARMÉE 

FRANÇAISE QUARt Gal répété à côté,  

sur enveloppe pour Fontaine-sur-Saône. 

Au verso càd d’arrivée 12 DEC. 70.  

LA VILLE D’ORLÉANS non accidentée, 

atterrissage en Norvège. B/TB. 

150 / 250 €

155
22 NOVEMBRE 1870

Formule imprimée pour MERU. Timbre 

léger pli et trou d’épingle. Sans arrivée, 

zone occupée. LA VILLE D’ORLÉANS, 
atterrissage en Norvège. B/TB. 

80 / 100 € 

156
BELGIQUE - 23 OU 24 NOVEMBRE 1870

Timbre tombé par immersion, trace  

de càd rouge PARIS (SC) sur GA n°10  

du 23 novembre 1870 pour Le Crotoy  

et réexpédié à OSTENDE, avec griffe 

encadrée AFFRANCHISSEMENT/

INSUFFISANT et taxe au tampon 3. Au 

verso càd d’arrivée LE CROTOY 26 DEC.70 

et OSTENDE 27 DEC. 70. LE JACQUARD 
ou LA VILLE D’ORLÉANS accidentée. TB. 

250 / 350 €
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157
23 NOVEMBRE 1870

Timbre tombé par immersion càd ARMÉE 

FRANÇAISE QUARTr Gal. Lm du Parc  

de Neuilly pour Paimboeuf et réexpédiée  

à NANTES. Au verso càd d’arrivée 23 et  

24 DEC. 70. LE JACQUARD perdu en mer 

au large des îles Scilly. B/TB. 

350 / 500 €

158
23 NOVEMBRE 1870

Timbre tombé par immersion càd  

PARIS Ministère des Finances sur GA  

n°10 (légère tache) pour LE HAVRE  

Au verso càd d’arrivée 10 DEC. 70.  

LA VILLE D’ORLÉANS, courrier 

accidenté, repêchage de Mandal. B/TB. 

200 / 250 €

159
BELGIQUE - 24 NOVEMBRE 1870

30c lauré (réparé) oblitéré càd rouge 

PARIS (SC) sur Lm du 24 novembre 1870 

pour CINEY près Dinant et réexpédiée  

à BRUXELLES Au verso càd d’arrivée 

des 23 et 24 DEC. 70. LE JACQUARD 

possible. B. 

250 / 400 €

160 
28 NOVEMBRE 1870

DEPÊCHE BALLON n°9 pour le RHÔNE, 

arrivée 5 DEC. 70. LE JULES FAVRE n°2. 

B/TB. 

     80 / 100 €

161
29 NOVEMBRE 1870

GA n°11 pour AMIENS, arrivée ambulant  

4 DEC. 70. LE JULES FAVRE n°2. SUP. 

100 / 120 €

162
SUISSE - 30 NOVEMBRE 1870

Pour VERNEX MONTREUX (SUISSE), 

timbre défectueux. Arrivée 6 XII 70,  

(30 NOV 70, 7e levée correspond  

au 1er DEC), LE FRANKLIN. B/TB. 

80 / 100 €

163
1 DECEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile pleine càd 

PARIS (60) 1 DEC. 70 sur circulaire 

imprimée IMPRIMERIE ET LIBRAIRIE 

ADMINISTRATIVES DE PAUL DUPONT 

pour Toulouse. Au verso càd d’arrivée  

8 DEC. 70. LE FRANKLIN probable.  

Très rare et TB. 

2 000 / 2 500 €

164
2 DECEMBRE 1870

20c Siège défectueux mais belle 

présentation au verso d’une lettre  

pour DINAN, arrivée les 6 et 7 DEC. 70.  

LE FRANKLIN. B/TB. 

60 / 80 €

165
3 DECEMBRE 1870

Pour ARCACHON (timbre coin déf), 

arrivée 7 DEC. 70. Enveloppe avec texte. 

Au verso cachet du MINISTERE  

DES FINANCES. LE FRANKLIN. B/TB.

      80 / 100 €

166
4 DECEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile 35 PARIS 

Ministère des Finances. Sur le BALLON 

POSTE N°9 pour Angers. Au verso  

càd d’arrivée 6 DEC. 70. LE FRANKLIN. 

300 / 400 €

167
BELGIQUE – 5 DECEMBRE 1870

20c lauré 2 exemplaires oblitérés 

losange ARH sans càd sur Lm datée 

du 5 décembre 1870 pour JETTE près 

BRUXELLES, griffe PD rouge encadrée.  

Au verso càd JETTE 11 DEC. 70. L’ARMÉE 
DE BRETAGNE probable. Rare et TB. 

300 / 400 €

168
5 DECEMBRE 1870 

Journal LE BALLON POSTE n°10  

(petite partie manquante) pour LIMOGES, 

arrivée 9 DEC. 70. L’ARMEE  
DE BRETAGNE. B/TB. 

      120 / 200 € 

169
SUISSE - 5 DECEMBRE 1870

Pour la SUISSE avec réexpédition,  

4 càd d’arrivée au verso entre le 11  

et 13 DEC. 70. L’ARMEE DE BRETAGNE, 

probable. TB. 

80 / 100 €

170
6 DECEMBRE 1870

20c lauré oblitéré étoile pleine avec  

le rare càd type 15 * PARIS * (60)  

sur Lm du 5 décembre 1870 pour  

PAU càd d’arrivée 8 DEC. 70.  

L’ARMÉE DE BRETAGNE. TB. 

150 / 200 €

171
6 DECEMBRE 1870

GA n°13 avec son supplément pour CAEN, 

arrivée 8 DEC. 70. LE DENIS PAPIN  

ou L’ARMÉE DE BRETAGNE. TB.    

120 / 180 €

172
6 DECEMBRE 1870

Pour BREST, arrivée peu lisible.  

L’ARMEE DE BRETAGNE, possible. B/TB.

   80 / 100 €

173 
8 DECEMBRE 1870

GA n°14 pour NEUVY PAILLOUX 

réexpédiée à ISSOUDIN, arrivées 22  

et 23 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT, 

possible. TB/SUP. 

80 / 100 €

174
8 DECEMBRE 1870

Pour MANTES SUR SEINE zone occupée, 

sans arrivée. (timbre réparé).  

LE GENERAL RENAULT, possible. B/TB. 

60 / 80 €

175
GRANDE BRETAGNE  
- 8 DECEMBRE 1870

Pour LONDRES, arrivée 13 DEC. 70.  

LE GENERAL RENAULT. TB. 

      100 / 150 € 



11histoire postale

176
PRUSSE – 9 DECEMBRE 1870

Ballon monté pour FRANKFORT  

s/le MAIN affranchi 40c lauré 

(défectueux, coin manquant) oblitéré 

étoile pleine, càd PARIS (60) 9 DÉC. 70. 

Correspondance de presse manuscrite 

pour le Frankfurter Zeitung,  

par LE GÉNÉRAL RENAULT.  

Sans arrivée. Très rare. B/TB. 

300 / 400 €

177
PRUSSE - 10 DÉCEMBRE 1870

40c lauré oblitéré étoile pleine PARIS 

(60) sur correspondance HAVAS édition 

allemande du 10 décembre 1870 pour 

BERLIN avec grosse griffe P.D. encadrée. 

Sans arrivée. LE GENERAL RENAULT 

probable. TB. 

250 / 300 €

178
10 DECEMBRE 1870

20c Siège oblitéré étoile pleine avec  

le rare cachet de route 5 PARIS 5 (60) sur 

Lm du 9 décembre 1870 pour Trouville-

sur-Mer. Au verso càd d’arrivée des  

16 et 17 DEC. 70. LE GENERAL RENAULT 

probable. SUP. 

150 / 200 €

179
10 DECEMBRE 1870

GA n°14 avec son supplément  

pour JERSEY, arrivée 13 DEC. 70.  

LE GENERAL RENAULT. TB. 

     150 / 200 € 

180  
10 DECEMBRE 1870

Timbre défectueux. Formule imprimée 

pour AMIENS sans arrivée,  

zone occupée. LE GENERAL RENAULT, 

possible. 

80 / 100 €

181
10 DECEMBRE 1870

DEPÊCHE BALLON n°13 (traces de scotch), 

càd rouge PARIS (SC) pour ARCACHON, 

arrivée 20 DEC. 70. LE GENERAL 
RENAULT, possible. B/TB.

80 / 100 €

182
12 DECEMBRE 1870

5c Empire, 2 exemplaires sur carte 

postale datée Paris 4 Décembre 1870, 

pour le Château du Boulay Morin par 

Evreux. LA VILLE DE PARIS. .Sans arrivée 

(courrier saisi par les prussiens). Rare.  

B/TB. 

200 / 250 €

183
12 DECEMBRE 1870

Carte pour MONTAGNAC l’HERAULT, 

normal sans arrivée LA VILLE DE PARIS 

courrier saisi par les prussiens.

           150 / 250 €

184
13 DECEMBRE 1870

20c Siège oblitéré étoile pleine PARIS 

(60) sur dépêche HAVAS édition française 

du 13 décembre 1870 pour ST. QUENTIN 

(zone occupée). LA VILLE DE PARIS 

(courrier saisi par les Prussiens). TB. 

200 / 250 €

185
13 DECEMBRE 1870

Pour VERSAILLES (Zone occupée),  

sans arrivée, taxe prussienne 20  

au crayon bleu. LA VILLE DE PARIS 

(courrier saisi par les prussiens).  

Rare et TB. 

      150 / 200 €

186
14 DECEMBRE 1870

Pour ETOILE (DROME), arrivées 28  

et 29 DEC. 70. LE PARMENTIER. TB/SUP. 

      100 / 150 €

187
GRANDE-BRETAGNE  
– 16 DECEMBRE 1870 

Lettre pour CHELSEA et réexpédiée  

à LONDRES, par LE PARMENTIER 10c  

et 20c Siège oblitérés étoile 4 PARIS  

R. d’Enghien 16 DEC. 70. Au verso  

càd d’arrivée LONDON DE 31 70. TB. 

200 / 250 €

188
AUTRICHE - 16 DECEMBRE 1870

20c Siège (collé à cheval) 40c lauré 

oblitérés étoile 18 PARIS R. d’Amsterdam 

sur Lm formule imprimée PAR BALLON 

MONTÉ pour BADEN et réexpédié  

à VIENNE. Au verso càd d’arrivée WIEN 

31-12-70 et 1-1-71. LE PARMENTIER. Rare. 

B/TB. 

250 / 300 €

189
16 DECEMBRE 1870

Formule imprimée pour le Rhône, arrivées 

bureau de passe de Moulins sur Allier  

26 DEC. 70. Et VILLE FRANCHE S. SAONE. 

28 DEC. 70. LE PARMENTIER. B/TB. 

      80 / 100 € 

190
16 DECEMBRE 1870

Pour Trouville (timbre défectueux), 

arrivée 2 JANV. 71. LE PARMENTIER, 

possible. B/TB.

80 / 100 €

191
17 DECEMBRE 1870

20c non lauré sur GA n°17 du  

17 Décembre 1870 pour CHAUVIGNY 

(Vienne), càd d’arrivée 22 DEC. 70.  

LE DAVY. TB. 

100 / 150 €

192
19 DECEMBRE 1870

Enveloppe avec texte pour PLOUHA, 

arrivée 24 DEC. 70. LE LAVOISIER. SUP. 

100 / 120 €

193
RUSSIE – 20 DECEMBRE 1870

80c lauré oblitéré étoile 22 PARIS  

R. Taitbout 20 DEC.70 sur enveloppe  

pour SARATOFF (Russie) avec Lm  

du 19 décembre 1870, taxe prussienne  

au crayon bleu fr2. Sans arrivée.  

LE LAVOISIER possible. Rare et TB. 

500 / 600 €

194
20 DECEMBRE 1870

Pour ST BONNET LE VERT près TULLE 

(infime def), sans arrivée. LE LAVOISIER, 

possible. TB. 

40 / 50 €
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195
20 DECEMBRE 1870

Pour GODERVILLE puis LE HAVRE, 

arrivée 26 DEC. 70. Au recto cachet 

ASSOCIATION FRATERNELLE  

DES NORMANDS. LE LAVOISIER. TB. 

        80 / 120 € 

196
20 DECEMBRE 1870

Càd rouge PARIS (SC) sur DEPÊCHE 

BALLON n°16 pour LANGRUNE SUR MER, 

arrivée 25 DEC. 70. LE LAVOISIER. TB. 

120 / 150 €

197
21 DECEMBRE 1870

GA n°17 20c lauré oblitéré étoile 3  

PARIS Place de la Madeleine 21 DÉC. 70, 

pour SAINT-JEAN-DE-LUZ, arrivée 

 21 DÉC. 70 par LE LAVOISIER. TB. 

100 / 150 €

198
BELGIQUE - 21 DECEMBRE 1870

30c lauré annulé d’une croix à la plume, 

sur Lm du 21 décembre 1870 pour 

BRUXELLES. Au verso 2 càd d’arrivée  

du 27 DEC. 70. PLI ayant pu être CONFIÉ 
AUX AÉRONAUTES DU LAVOISIER  
ou de LA DÉLIVRANCE. Rare et TB. 

300 / 400 €

199
21 DECEMBRE 1870

Pour BREST, arrivée peu lisible.  

LE LAVOISIER, possible. B/TB. 

80 / 100 €

200
21 DECEMBRE 1870

GA n°17 pour LILLLE (timbre déf.), arrivée 

27 DEC. 70. LE LAVOISIER. B. 

60 / 80 €

201
ALGÉRIE – 23 DECEMBRE 1870

20c Siège oblitéré étoile 5 PARIS R.  

de Bondy. Lm datée Fontenay-sous-Bois 

20 décembre 1870 pour ALGER. Au verso 

càd d’arrivée 5 JANV. 71. LE TOURVILLE 

possible. Rare. B/TB. 

300 / 400 €

202 
23 DECEMBRE 1870

Càd rouge PARIS (SC) pour LA FERTE 

BERNARD, sans arrivée. LE TOURVILLE, 

possible. TB. 

120 / 150 €

203
23 DECEMBRE 1870

Enveloppe avec Lm pour BESANCON, 

timbre légèrement défectueux. Arrivée  

2 JANV. 71. LE TOURVILLE, possible.  

B/TB

80 / 100 € 

204
24 NOVEMBRE 1870

Timbre tombé par immersion càd PARIS 

MINISTÊRE DES FINANCES 24 NOV. 70. 

6e pour ST MALO, au verso càd d’arrivée 

26. DEC. 70. LE JACQUARD, perdu  

en mer au large des îles Scilly (troisième 

repêchage de l’île de Bryher). TB. 

300 / 400 €

205
TURQUIE – 24 DECEMBRE 1870

80c lauré oblitéré étoile 8 PARIS R. 

d’Antin sur lettre sans texte pour 

CONSTANTINOPLE. Au verso càd de 

passage Marseille 1 JANV. 71 et d’arrivée 

à Constantinople faible. LE TOURVILLE 
possible. Rare. B/TB. 

300 / 400 €

206
24 DECEMBRE 1870

Pour MAINNEVILLE, arrivée 2 JANV. 71. 

LE TOURVILLE, probable. B/TB. 

80 / 100 €

207
25 DECEMBRE 1870

20c Siège oblitéré étoile pleine avec 

le rare càd 1E PARIS 1 (60) sur Lm  

du 24 décembre 1870 pour Le Havre.  

Au verso càd d’arrivée  1 JANV. 71. 
LE TOURVILLE possible. TB. 

 150 / 200 €

208
25 DECEMBRE 1870

Lettre pour QUIMPER, arrivée 31 DEC. 70. 
LE TOURVILLE probable. 

60 / 80 €

209
30 DECEMBRE 1870

GA n°20 pour ARCACHON, arrivée 

ambulant BORDEAUX A IRUN 4 JANV. 71, 

L’ARMEE DE LA LOIRE. TB. 

      80 / 120 €

210
BELGIQUE – 31 DECEMBRE 1871

10c et 20c Siège oblitérés étoile 16 PARIS 

R. de Palestro sur Dépêche Ballon n°19 

pour BRUXELLES. Au verso càd d’arrivée 

13 JANV 71. LE NEWTON possible. SUP. 

150 / 200 €

211
? DECEMBRE 1870 sans texte  

pour LANGRUNE, arrivée 1 JANV. 71.  

LE BAYARD, possible. B/TB. 

      70 / 100 €

212
1ER JANVIER 1871

20c lauré oblitéré A.F.H. càd ARMÉE 

FRANÇAISE H sur Lm avec mention 

imprimée PAR BALLON MONTÉ  

datée Fontenay-sous-Bois 31 décembre 

1870 pour Amiens, (zone occupée)  

et réexpédié à St Pierre-les-Calais.  

Au verso càd d’arrivée 31 JANV. 71.  

LE NEWTON possible. B/TB. 

200 / 300 €

213
1ER JANVIER 1871 

GA n°21pour FORMIGNY (Calvados), 

arrivée 11 JANV. 71. LE NEWTON 

probable, quelques rousseurs.       

  70 / 100 €

214
BELGIQUE - 2 JANVIER 1871

Pour ANVERS, arrivée le 13 JAN. 71. 

Lettre partielle sans texte. LE NEWTON, 

possible. B/TB 

      70 / 100 € 

215
3 JANVIER 1871

Journal LE BALLON POSTE n°17  

pour NANTES (timbre très léger déf.)  

pour MONTLUÇON. Arrivée  

le 11 JANV. 71. LE NEWTON, possible.  

B/TB. 

120 / 200 €
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216
3 JANVIER 1871

Càd rouge PARIS (SC) pour MOULINS 

sans arrivée, LE NEWTON, possible. TB. 

      120 / 180 €

217
GRANDE BRETAGNE - 3 JANVIER 1871

Petite enveloppe (déchirures) sans texte 

pour LONDRES, arrivée 11 JANV. 71.  

LE NEWTON, possible. B/TB. 

      70 / 100 €

218
GRANDE BRETAGNE - 4 JANVIER 1871

GA n°22, très défectueuse pour A. 

TUFTON à ASHFORD (Grande-Bretagne), 

arrivée partielle JA 71.  

LE DUQUESNE, possible avec découpe 

du « TIMES » du 18 JANVIER 1871, reçue 

par voie diplomatique via l’ambassadeur 

américain à Paris. « HONBLE 

E.B. WASHBURNE US. MINISTER 

PARIS. Prière de faire savoir à Lady 

TUFTON, 30 Place St Georges, que les 

lettres sont reçues, et que toute la famille 

en Angleterre se porte bien. »  

- Avec une dépêche par pigeon  

avec présentation anglaise de l’époque. 

Ensemble exceptionnel.     

400 / 500 €

219
RUSSIE -5 JANVIER 1871

Ballon monté affranchi 80c lauré oblitéré 

étoile 24 avec càd PARIS R. de Cléry  

5 JANV. 71 pour St PETERSBOURG  

avec taxe prussienne fr2 au crayon bleu. 

Sans arrivée. LE DUQUESNE, possible. 

TB/SUP. 

 600 / 700 €

220
6 JANVIER 1871

Pour BREST, sans arrivée.  

LE DUQUESNE, possible. TB. 

80 / 100 €

221
7 JANVIER 1871

Lettre pour BOULOBGNE-SUR-MER 

arrivée 11 JANV. 71. LE DUQUESNE, 

enveloppe sans texte. B/TB. 

60 / 80 €

222
7 JANVIER 1871

Pour BRUXELLES, arrivée 11 JANV. 71.  
LE DUQUESNE. TB. 

      90 / 130 €

223
8 JANVIER 1871 sur enveloppe 

défectueuse pour St REMY DE 

PROVENCE avec un extrait du Petit 

Journal sans date. Arrivée 21 JANV. 71.  

LE DUQUESNE, possible. B. 

60 / 80 €

224
8 JANVIER 1871

Pour ISSOUDIN, arrivée 21 JANV. 71.  

LE DUQUESNE, possible. TB. 

80 / 100 €

225
9 JANVIER 1871

20c Siège oblitéré étoile 5 PARIS  

R. de Bondy sur Lm d’Alfred ROSELEUR 

adressée à son épouse à Aubusson.  

Au verso càd d’arrivée 11 JANV. 71.  

Lettre par Ballon monté de la poste.  
LE GAMBETTA. TB. 

200 / 300 €

226
9 JANVIER 1871

Pour CRESSEVENILLES près DOZULÉ, 

arrivée 20 JANV. 71. LE GAMBETTA, 

possible. TB. 

      80 / 100 €

227
10 JANVIER 1871

GA n°21 pour ANGERS, sans arrivée.  
LE KLEPER, possible. TB. 

 80 / 100 €

228
10 JANVIER 1871 

Pour TROUVILLE (timbre léger déf.), 

arrivée 13 JANV. 71. LE KEPLER. B/TB. 

     100 / 150 € 

229
ROYAUME DE BAVIÈRE  
- 11 JANVIER 1871

40c orange étoile càd PARIS (faible) 

sur correspondance HAVAS édition 

allemande du 11 janvier 1871 adressée  

à AUGSBOURG. Au verso càd de passage 

ambulant PARIS A BESANÇON  

30 JANV. 71, MUNCHEN 1 FEB.  

et AUGSBURG 1 FEB 71. Rare et TB. 

 200 / 300 €

230 
SUISSE - 12 JANVIER 1871

Pour FLEURIER (SUISSE)  

(Timbre très défectueux). Arrivée 18/1/71.  

LE VAUCAUSSON. B. 

60 / 80 €

231
12 JANVIER 1871

Pour LA SUZE, zone occupée.  

Arrivée tardive 11 MARS 71.  

LE GENERAL FAIDHERBE, possible. SUP. 

100 / 120 €

232
13 JANVIER 1871

20c lauré oblitéré rouge PARIS (SC)  

sur Lm du 13 janvier 1871 pour Arcachon. 

Au verso càd d’arrivée 23 JANV. 71.  

LE VAUCANSON possible. TB/SUP. 

150 / 250 €

233
RUSSIE - 15 JANVIER 1871

20c lauré bande de quatre oblitérée étoile 

5 PARIS R. de Bondy 15 JANV. 71 sur Lm 

du 15 janvier 1871 pour St PETERSBOURG, 

taxe prussienne au crayon rouge f2.  

Sans arrivée. LA POSTE DE PARIS 

possible. Rare et TB. 

500 / 600 €

234
17 JANVIER 1871

Pour CHATEAUROUX puis TOULOUSE, 

timbre défectueux. Arrivées 29 JANV. 71. 

LA POSTE DE PARIS. B/TB. 

80 / 100 €
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235
17 JANVIER 1871

10c Siège pour CAEN avec griffe rouge 

AFFR. INSUFT. P32 et taxe 2 manuscrite, 

arrivée 27 JANV. 71. LA POSTE DE PARIS. 

SUP. 

120 / 150 € 

236
18 JANVIER 1871

20c Siège oblitéré étoile 7 càd PARIS 

R. des VLLES HAUDRTTES 18 JANV. 71, 

sur la très rare circulaire privée (rognée 

en haut) UNE NUIT SOUS LE FORT DU 

MONT VALÉRIEN, contenant un poème de 

Stanislas LECONTE, pour Morlaix. Au verso 

càd d’arrivée 29 JANV. 71. LE GENERAL 
BOURBAKI. Pièce exceptionnelle et TB. 

2 000 / 2 500 €

23
19 JANVIER 1871

Pour BORDEAUX, arrivée 31 JANV. 71.  

LE GENERAL BOURBAKI, probable. SUP. 

80 / 100 €

238
20 JANVIER 1871 pour LIEGE.  

Timbre léger déf. Arrivée le 28 JAN. 1871. 

LE GENERAL DAUMESNIL, possible.     

80 / 100 € 

239
BELGIQUE 20 JANVIER 1871

Formule imprimée pour GAND  

puis BRUXELLES (timbre léger déf.), 

arrivées 22 et 23 JANV. 71.  

LE GENERAL DAUMESNIL. B/TB. 

 80 / 100 €

240 
21 JANVIER 1871

20c Siège oblitéré étoile 1 PARIS Pl.  

de la Bourse sur GA n°29 pour St AUBIN 

-SUR-MER. Au verso càd d’arrivée  

25 JANV. 71. LE GENERAL DAUMESNIL 

probable. TB. 

70 / 100 €

241
21 JANVIER 1871

Affranchissement 10c Siège et 20c lauré 

(très défectueux) pour RAPPERSCHWYL 

(SUISSE), arrivées 30 et 31.1.71.  

LE TORRICELLI, possible. B. 

60 / 80 €

242
23 JANVIER 1871

Càd rouge PARIS (SC) Timbre un coin 

réparé. Pour NICE, arrivées 1 et 2 FEVR 71. 

LE TORRICELLI, probable. B/TB 

      80 / 100 €

243
23 JANVIER 1871

JOURNAL LE BALLON POSTE n°21, 

déchirures et écriture perforante  

pour MARSEILLE. Arrivée incomplète.  

LE TORRICELLI, possible. B. 

80 / 100 €

244
JERSEY - 21 JANVIER 1871

20c Siège oblitéré étoile 4 PARIS  

R. d’Enghien 21 JANV. 71 sur GA n°30  

pour Rennes et réexpédiée à JERSEY 

avec taxe au tampon anglaise 2. Au verso 

càd d’arrivée Rennes et St. Malo  

du 26 JANV. 71 et à JERSEY JA 27 71.  

LE GENERAL DAUMESNIL, probable. 

Rare et TB. 

150 / 200 €

245
26 JANVIER 1871

Timbre tombé par immersion càd PARIS 

R. Taitbout 26 JANV. 71 pour VITRY-

LE-FRANÇOIS. Au verso càd d’arrivée 

illisible. LE RICHARD WALLACE perdu 

en mer au large de la baie d’Arcachon. 

400 / 500 €

246
26 JANVIER 1871

20c Siège oblitéré GC 347 PARIS  

Les Batignolles 26 JANV. 71/7e levée, 

ce qui correspond au 27 janvier, pour 

ANGOULËME. Au verso càd d’arrivée  

2 FÉVR. 71. LE GENERAL CAMBRONNE, 

dernier ballon du Siège. TB. 

400 / 600 €

247
RUSSIE – 10 NOVEMBRE 1870 

80c lauré oblitéré étoile 22 PARIS  

R. Taitbout sur Lm de la BANQUE 

VERNES pour St. PETERSBOURG,  

taxe prussienne au crayon rouge f.2. 

Sans arrivée. LE DAGUERRE, probable 

TB. - Joint, Un GENERAL FAIDHERBE 

réexpédié à LONDRES. TB. 

500 / 600 €

248
RUSSIE – 30 OCTOBRE 1870 

80c lauré oblitéré étoile 22 PARIS  

R. Taitbout sur GA n°2 pour  

St PETERSBOURG avec taxe prussienne  

au crayon bleu f2. Sans arrivée.  

LE FULTON, possible. Rare et TB. 

500 / 600 €

249 
27 JANVIER 1871

Pour ST BRIEUC, arrivée 31 JANV. 71.  

LE GENERAL CAMBRONNE.  

Dernier ballon du Siège. B/TB. 

      250 / 300 € 

250
27 JANVIER 1871

Formule imprimée pour NICE, nom  

du destinataire raturé et texte incomplet. 

Arrivée 4 FEVR. 71. LE GENERAL 
CAMBRONNE, dernier ballon du Siège. 

B/TB. 

120 / 200 €

251
28 JANVIER 1871

DEPÊCHE BALLON n°27 (timbre déf.) 

pour DARNETAL (zone occupée), normal 

sans arrivée et taxe prussienne 20c 

tampon double trait. Pli transporté  

par voie ordinaire le premier jour  

de l’armistice. B. 

60 / 80 €

252
DEPÊCHE-TELEGRAPHIQUE  

datée MELUN 12 SEPTEMBRE 1870  

pour le Directeur des lits militaires à 

Paris. TB. 

      40 / 60 €

253
Ordre signé Jules FAVRE et contresigné 

du général TROCHU à Mr Rampon  

‘’de faire partir ce soir en ballon. 

Mr Clairet, adjoint au maire du 3e 

arrondissement chargé d’une mission 

pour M. Gambetta‘’. Mr Clairet souvent 

orthographié Cleray ou Clairai, quittera 

Paris le 18 Janvier 1871 à 3 h du matin  

à bord du ballon LA POSTE DE PARIS, 

qui atterrira en Hollande. Rare et TB. 

150 / 200 €
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254
PHOTOGRAPHIE PAR NADAR 

Tirage albuminé monté sur carton, 

représentant le gonflement du ballon  

LE NEPTUNE, avec au verso une 

annotation autographe de Nadar : « Notre 

ballon d’observation le Neptune et notre 

1er poste place Saint-Pierre-Montmartre. 

Siège de Paris de 1870. N. ». Document 

exceptionnel. Petits défauts sur le carton, 

en bas et à droite. 

600 / 800 €

*******

ENSEMBLES 
DE BALLONS MONTÉS 

ET DIVERS 

255
Ensemble de six Ballons montés.  

Un courrier retardé du 29 SEPT. 70  

arrivé le 16 OCT. 70.  

– Un VICTOR HUGO possible.  

– Un FRANKLIN.  
– Une GA n°11 par LE FRANKLIN 

probable.  

- Une GA N°16 par LE PARMENTIER. 

- Une GA n°29 par LE GENERAL 
BOURBAKI. Belle qualité d’ensemble. 

250 / 350 €

256
Ensemble de deux Ballon montés dont 

une GA n°12. TB. - Une VILLE DE PARIS. 

TB. 

 200 / 300 €

257
Ensemble de deux Ballons montés  

dont GA n°1 par LE FULTON.  

Rare et SUP.  

- Un devant par LA VILLE DE 
CHATEAUDUN probable. TB. 

300 / 400 €

258
Ensemble de deux Ballons montés dont 

un FRANKLIN. B/TB.  

- Une petite lettre avec griffe P.P. 

encadrée et mention manuscrite ‘’Garde 

mobile’’ par LE JEAN BART N°1. TB.

 200 / 300 €

259
Ensemble de deux Ballons montés  

dont une GA n°14 avec supplément par  

LE GÉNÉRAL RENAULT et un Ballon 

monté avec formule imprimée repliée 

de format curieux, par LA VILLE DE 
CHATEAUDUN probable. TB. 

150 / 200 €

260 
Ensemble de deux pièces dont un Ballon 

monté pour JERSEY par LE GENERAL 
UHRICH et une carte affranchie à 10c.  

B/TB. 

200 / 300 €

261
Ensemble constitué d’une dépêche 

HAVAS édition française du 21 novembre 

1870 pour Valenciennes par LA VILLE 
D’ORLÉANS non accidentée et un 

pigeongramme Steenackers n°103. TB. 

200 / 250 €

262
Ensemble de deux Ballons montés  

dont une GA n°7 avec supplément  

par LE GÉNÉRAL UHRICH et un Ballon 

monté départ 14 octobre 1870. B/TB.

150 / 200 €

263
Ensemble de deux Ballons montés dont 

un par LA VILLE D’ORLÉANS accidentée 

pour BRUXELLES avec cachet de passage 

LONDON 2 DE 70 et un NEWTON. TB. 

300 / 400 €

264
Ensemble de deux Ballons montés 

dont une carte par LE GARIBALDI  
et une Dépêche-Ballon n°5  

par LE DAGUERRE. B/TB. 

200 / 250 €

265
Ensemble de deux Ballons montés dont 

un par LE JACQUARD, timbre manquant, 

départ 24 NOV. 70 et arrivée 23 DEC. 70 ; et 

une GA n°8 par LE GÉNÉRAL UHRICH. TB. 

 300 / 400 €

266
Ensemble de deux Ballon montés dont 

un PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES DU 
JULES FAVRE N°1. B/TB et un BAYARD 

avec timbre défectueux. 

200 / 250 €

267
Ensemble de cinq Ballons montés.  

Un pour PHILIPPEVILLE (Algérie).  

- Un par LE DUQUESNE possible, B.TB. 

- Un pour LONDRES par LA VILLE DE 
CHATEAUDUN.  

– Un pour GENÈVE par LE VAUBAN, TB,  

- Un pour GENÈVE réexpédié à MENTON 

par LE GÉNÊRAL UHRICH. TB.  

- Une GA n°19 par LE TOURVILLE 

probable, B/TB. 

400 / 500 €

268
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un journal LE GAULOIS du 13 novembre 

1870 (manque dans la partie supérieure 

et jaunissures) affranchi 20c lauré oblitéré 

GC 3997 avec càd TOURS 25 NOV. 70. 

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES DE 
L’ARCHIMÈDE. Rare. B/TB.  

- Une GA n°5 par LE GÉNÉRAL UHRICH 

probable. Une Dépêche-Télégraphique 

du 11 décembre 1870. TB. 

500 / 600 €

269
Ensemble constitué d’une GA n°22  

avec càd rouge PARIS (SC) 3 JANV.71  

par LE NEWTON probable, TB.  

- Une GA n°4 par LE FERDINAND 
FLOCON, B.  

- Une lettre par LE NEWTON.  

- Une lettre de Paris pour Paris datée  

du 21 juin 1830. B. 

300 / 400 €
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270
Ensemble de deux Ballons montés dont 

une GA n°5 par LE DAGUERRE. B/TB.  

- Une carte par LE NON DENOMMÉ N°1, 
TB.  

- Une Dépêche-télégraphique  

du 29 janvier 1871, texte intéressant. 

200 / 250 €

271
Ensemble de deux Ballons montés dont 

un journal LE BALLON POSTE n°10 par 

L’ARMÉE DE BRETAGNE ou LE DENIS 
PAPIN, et une lettre par LE JEAN BART 
N°1. B/TB. 

250 / 300 €

272
Ensemble de trois Ballons montés.  

Une GA n°21 pour LONDRES  

par LE NEWTON probable, B/TB.  

- Une lettre par LE FULTON, B et une 

Dépêche-télégraphique du 11 janvier 1871. 

150 / 200 € 

273
Ensemble de trois Ballons montés. Une 

Dépêche-Ballon n°11 par LE FRANKLIN 

probable, B/TB.  

- Une GA n°7 avec supplément  

par LE GÉNÉRAL UHRICH, TB.  

- Un par LE TORRICELLI possible. B/TB. 

200 / 300 € 

274
Ensemble de trois Ballons montés.  

Une GA n°4 par LE FERDINAND FLOCON  

ou LE GALILÉE. B/TB.  

- Une carte pour BRUXELLES par LE NON 
DÉNOMMÉ N°2, TB.  

- Un par L’ARMAND BARBÈS possible, TB. 

200 / 250 €

275
Ensemble de deux Ballons montés dont 

un PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES DU 
LAFAYETTE, Lm du 18 octobre 1870, càd 

de Tours (date illisible) et cachet d’arrivée 

à VEYRE 23 OCT. 70.  

- Une lettre par LE GÉNÉRAL UHRICH, TB. 

150 / 200 €

276
Ensemble de deux Ballons montés 

dont une carte pour la BELGIQUE par 

LE LAFAYETTE, TB  et une lettre par 

L’ARMÉE DE BRETAGNE, cachet de 

départ rehaussé. 

 100 / 150 €

277
Ensemble de deux Ballons montés 

dont une GA n° 29 par LE GÉNÉRAL 
DAUMESNIL, TB. et une lettre par  

LA VILLE D’ORLÉANS non accidentée, B. 

150 / 200 €

278
Ensemble de quatre Ballons montés. Une GA 

n° 30 par LE TORRICELLI probable, B/TB.  

- Une lettre pour JERSEY par  

LE CÉLESTE, TB/SUP.  

- Une lettre par LE NEWTON, TB.  

- Une lettre par LE GAMBETTA, B/TB.

250 / 300 €

279
Ensemble de trois Ballons montés. Une 

GA n°27 par LE VAUCANSON possible, 

B/TB.  

-Une carte par LE WASHINGTON  

ou LE LOUIS BLANC, TB.  

- Une carte par LE NON DÉNOMMÉ N°2, B. 

150 / 200 €

280 
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un TOURVILLE possible et un  

LES ETATS-UNIS certain avec càd  

du Bureau de passe 2188 (71) du Mans  

au verso du 2 OCT. 70. B/TB. 

 250 / 300 €

281 
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un GARIBALDI probable TB.  

- Une GA n°14 par LE GENERAL 
RENAULT SUP.  

- Joint, une lettre de BREST du 

 17 Mars 1871 avec griffe PP encadrée noire. 

200 / 250 €

282
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un GENERAL UHRICH avec càd rouge 

PARIS (SC) sur 20c Siège 14 NOV. 70 et càd 

LUZARCHES 20 NOV. 70 au recto et cachet 

de route PARIS 1 13 NOV. 70 (faible). Texte  

très intéressant sur l’utilisation des dépêches-

réponses. Au verso càd du bureau de 

passe de ROUEN du 23 NOV. 70 et d’arrivée 

à ETRETAT 23 NOV. 70. Combinaison 

exceptionnelle d’oblitérations. B/TB.  

- On joint, une lettre par LE FERDINAND 
FLOCON avec un timbre à 10c découpé. 

250 / 300 € 

283
Ensemble de six Ballons montés.  

Une carte du 10 octobre 1870. B/TB.  

- Une lettre par LE FRANKLIN. B/TB.  

- Une lettre du 6 décembre 1870. TB.  

- Une lettre du 8 décembre 1870. TB.  

- Une GA n° 27 pour LONDRES  

par LA POSTE DE PARIS. TB.  

- Une autre GA n° 27 par LA POSTE  
DE PARIS. TB. 

300 / 400 €

284
Ensemble de cinq Ballons montés. Un 

pour AMSTERDAM du 21 septembre 1870 

avec arrivée le 13 octobre 70. TB.  

- Une carte B.  

- Un GARIBALDI. B.  

- Une lettre du 6 janvier 1871 pour 

MAYENCE, sans arrivée (oblitération 

faible). Et un GENERAL FAIDHERBE 

possible. B/TB. 

250 / 300 €

285
Ensemble de quatre Ballons montés. 

Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

possibles. TB.  

- Un DAGUERRE probable. TB.  

- Un DAGUERRE sans arrivée, courrier 

capturé. TB.  

- Une GA n°26. B. 

200 / 250 €

286 
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un GENERAL UHRICH avec paire 1 

0c Siège. B/TB. et une ARMÉE  
DE BRETAGNE possible. TB. 

150 / 200 €

287
Ensemble de deux Ballons montés. 

Une carte du 1er Octobre 1870 avec càd 

CRECY SUR SERRE, 17 OCT. 70. LE NON 
DENOMME N°2 puis le JEAN BART 
n°2, sac délesté. TB. Et une lettre du 6 

décembre 1870 pour l’ITALIE avec arrivée 

du 12 DEC. 70. L’ARMEE DE BRETAGNE, 

possible. Etat moyen. 

250 / 300 €

288
Ensemble de deux Ballons montés. Un 

VICTOR HUGO avec rare affranchissement 

avec 20c non lauré. TB/SUP.  

- Un ARCHIMEDE avec càd de route 2 

PARIS 2 (60) au verso. TB. 

200 / 250 €
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289
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Un ARMAND BARBÈS possible. B/TB.  

- Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

possibles. TB.  

- Un autre WASHINGTON ou LOUIS 

BLANC probables pour la SUISSE. TB.  

- Un FRANKLIN probable. B. 

150 / 200 €

290
Ensemble de deux ballons montés.  

Un LAVOISIER probable. B/TB.  

- Un NEWTON probable au départ de 

Montreuil-sous-Bois. B/TB. 

100 / 150 €

291
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Un GENERAL UHRICH pour BRUXELLES 

avec dépêche-réponse incluse. TB.  

- Un autre GENERAL UHRICH, GA n°8 

avec dépêche- réponse incluse. TB.  

- Un GENERAL RENAULT probable. TB.  

- Une GA n°21 pour LONDRES par LE 
NEWTON. TB. 

300 / 300 €

292
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un pli du 29 septembre 1870. B/TB 

 et un GALILÉE. TB. 

100 / 150 €

293
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un pli du 5 octobre 1870. TB.  

- Un JULES FAVRE N°1 ou JEAN BART 
N°2. TB. 

100 / 150 €

294
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un CELESTE. B/TB.  

- Un VAUCANSON avec PARIS (SC) 

rouge. B/TB. 

150 / 200 €

295 
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une carte (timbre défectueux)  

par LE LAFAYETTE possible. B/TB.  

- Un DUQUESNE possible. TB. 

100 / 150 €

296
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un par LE GAMBETTA probable, B/TB.  

- Une carte départ 10 octobre 1870  

avec càd type 15 PARIS (60). B/TB. 

150 / 200 €

297
26 JANVIER 1870

Ensemble de deux Ballons montés dont 

un par LE RICHARD WALLACE repêché 

en Baie d’Arcachon sur Dépêche Ballon 

(haut manquant) et timbre tombé par 

immersion, départ 26 JANV.71, càd 

d’arrivée 22 FEVR. 71 et un GÉNÉRAL 
UHRICH. B/TB. 

400 / 500 €

298
Un Ballon monté LE TROUVILLE  
ou LE BAYARD, possibles et deux 

dépêches-télégraphiques des  

7 et 15 septembre 1870. TB. 

70 / 100 €

299
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un ARMAND BARBES possible. TB.  

- Un GENERAL RENAULT possible. B/TB.  

- Un PARMENTIER. TB. 

100 / 150 €

300
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un GARIBALDI. TB.  

- Une VILLE DE PARIS (courrier 

confisqué par les prussiens). TB. 

150 / 200 €

301
Ensemble de trois ballons montés.  

Un ARCHIMÈDE. TB.  

- Une POSTE DE PARIS. TB.  

- Une GA n°25 pour Bruxelles  

par le KEPLER. Timbre défectueux. 

150 / 200 € 

302
Ensemble de trois ballons montés. 

Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

probables, texte intéressant ‘’deux facteurs 

déguisés ont pu entrer dans Paris porteurs 

d’une quantité de lettres’’. TB.  

- Une lettre par LA GIRONDE. TB.  

- Une correspondance HAVAS du jeudi 

17 novembre 1870 par LE GENERAL 
UHRICH. TB. 

200 / 250 €

303
Ensemble de deux ballons montés.  

Un ARMAND BARBÈS. B/TB.  

- Une POSTE DE PARIS pour LONDRES. B/TB. 

 120 / 150 €

304
Ensemble de deux ballons montés.  

Un ARMAND BARBÈS possible avec taxe 

20 au crayon bleu pour VIC-SUR-SEILLE 

(Meurthe et Moselle) en zone occupée. 

B/TB.  

- Un PARMENTIER possible. B/TB. 

100 / 150 €

305
Ensemble de deux ballons montés.  

Un par LA GIRONDE probable  

et une GA n°7 avec son supplément  

par LE GENERAL UHRICH. TB. 

100 / 150 €

306
Ensemble de deux lettres. Un ballon 

monté GA n°26 par LA POSTE DE PARIS 

probable. TB. - Une tentative d’entrée de 

Tours pour Paris du 5 octobre 1870. B/TB. 

80 / 100 €

307
Ensemble de deux ballons montés.  

Un TOURVILLE possible. TB.  

- Une carte par LE NON DÉNOMMÉ N°2. 

B/TB. 

100 / 120 €

308
Ensemble de deux ballons montés.  

Une GA n°8 par LE GENERAL UHRICH. 

TB. - Une ARMÉE DE LA LOIRE possible 

(timbre défectueux). 

100 / 120 €

309
Ensemble de trois ballons montés. 

Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

probables. TB.  

- Une GA n°3 par LE FULTON. B/TB.  

- Une VILLE DE CHATEAUDUN. TB. 

120 / 150 € 
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310
Ensemble de deux ballons montés.  

Une carte ‘’Par Ballon libre’’ par LE NON 
DENOMMÉ N°1 pour CALVI (Corse). SUP. 

- Un GENERAL UHRICH avec PARIS (SC) 

rouge et le cachet de LUZARCHES du 20 

NOV. 70, frappé deux fois. B/TB. 

250 / 300 € 

311
Ensemble de deux ballons montés. 

Un JACQUARD timbre tombé par 

immersion, départ 24 NOV. 70 5e  

et arrivée 23 DEC. 70. B/TB.  

- Un VAUBAN.TB. 

300 / 350 €

312
Ensemble de deux cartes par ballons 

montés. Une par LE NON DENOMMÉ 
N°2 puis le JEAN BART N°2 adressée  

à Dieppe et réexpédiée à BRUXELLES 

avec arrivée le 22 OCT. 70. TB. L’autre 

départ le 10 OCT. 70, sans arrivée. TB. 

120 / 150 €

313
Ensemble de deux ballons montés.  

Un FERDINAND FLOCON. TB.  

- Une VILLE DE CHATEAUDUN  

pour la Belgique. TB. 

120 / 150 €

314
Ensemble de trois ballons montés.  

Un ARMAND BARBÈS possible. B/TB.  

- Un VAUBAN possible. TB.  

- Une GA n°27 par LA POSTE DE PARIS.

TB/SUP. 

150 / 200 €

315
Ensemble de deux ballons montés.  

Une carte par LE NON DENOMMÉ N°1. 
B/TB.  

- Une GA n°12 pour JERSEY  

par LE FRANKLIN possible  

(timbre défectueux). B/TB. 

100 / 120 €

316
Ensemble de deux ballons montés.  

Une lettre par LA GIRONDE.  

- Une lettre par LA VILLE D’ORLÉANS 

non accidentée, atterrissage en Norvège. 

TB/SUP. 

100 / 150 €

317
Ensemble de deux ballons montés.  

Une GA n°20 avec son supplément  

par L’ARMÉE DE LA LOIRE. TB.  

- Un VAUCANSON possible. B.TB. 

120 / 150 €

318
Ensemble de deux ballons montés.  

Une DELIVRANCE. SUP.  

- Une POSTE DE PARIS. TB. SUP. 

150 / 200 €

319
Ensemble de trois Ballons montés.  

Une VILLE D’ORLEANS non accidentée 

(atterrissage en Norvège). TB.  

- Un PARMENTIER. TB.  

- Un GENERAL FAIDHERBE avec cachet 

d’atterrissage de Sainte-Foy-la-Grande. 

B/TB. 

200 / 250 €

320
Ensemble de huit ballons montés.  

Un courrier retardé du 22 septembre 

1870.  

- Quatre WASHINGTON ou LOUIS 
BLANC pour Londres, Semur, Lille  

et Bar-sur-Aube.  

- Un ARCHIMÈDE pour Bruxelles.  

- Un TOURVILLE et une POSTE DE 
PARIS. Belle qualité d’ensemble. 

 300 / 400 €

321 
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une GA n°7 avec son supplément.  

– Et une carte dépêche-réponse neuve 

(timbre enlevé) par LE GENERAL 
UHRICH (timbre défectueux). Une 

Feldpost Correspondenzkarte de Saint 

Germain du 23-11-1870 pour BERLIN. TB. 

 100 / 150 €

322
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un FRANKLIN possible. SUP.  

- Une GA n°26 par LE GENERAL 
FAIDHERBE possible. TB. 

120 / 150 € 

323
Ensemble de deux ballons montés.  

Un courrier retardé  

du 29 septembre 1870.  

- Un ARMAND BARBÈS possible. SUP. 

100 / 150 €

324
Ensemble de six ballons montés.  

Un LAFAYETTE (timbre défectueux).  

- Un VICTOR HUGO pour BRUXELLES. B/TB.  

- Un FULTON probable. TB.  

- Un GENERAL UHRICH. B/TB. 

- Une GA n°24 par LE GAMBETTA. TB.  

- Un DUQUESNE possible. TB. 

250 / 300 € 

325
Ensemble de trois ballons montés.  

Un GENERAL UHRICH. TB.  

- Un KEPLER probable (lettre incomplète)  

- Une POSTE DE PARIS (timbre défectueux). 

100 / 120 €

326
Ensemble de deux ballons montés.  

Une VILLE D’ORLÉANS non accidentée 

(atterrissage en Norvège). TB.  

- Une GA n°12 par LE FRANKLIN possible 

(timbre défectueux). 

 150 / 200 €

327
Ensemble de six ballons montés.  

Un courrier retardé du 25 septembre avec 

cachet taxe PARIS R. St. LAZARE 30c. TB.  

- Un VICTOR HUGO. TB.  

- Une VILLE DE CHATEAUDUN possible. TB.  

- Un GENRERAL UHRICH. TB.  

- Une GA n°10 avec carte  

dépêche-réponse neuve par  

LA VILLE D’ORLÉANS accidentée.  

- Un TOURVILLE possible. TB. 

300 / 400 €

328 
Ensemble de deux ballons montés. 

Une GA n°12 pour la Seine-et-Marne (zone oc-

cupée) par le FRANKLIN (30-11-70 /7e levée).  

– Et un autre FRANKLIN probable. B/TB. 

120 / 150 €

329
Ensemble de deux ballons montés.  

Une VILLE DE CHATEAUDUN. B/TB.  

- Une GIRONDE. TB. 

100 / 150 €
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330
Ensemble de six ballons montés.  

Un FULTON probable. TB.  

- Un NEWTON probable (timbre 

défectueux) pour Provins. B.  

- Un DAVY. B/TB.  

- Une GA n°18 pour LONDRES  

par LA DELIVRANCE possible. TB.  

- Un TOURVILLE probable. TB.  

- Un DUQUESNE probable. B/TB. 

250 / 300 € 

331
Ensemble de deux Gazettes des absents. 

Une n°2 par LE FULTON probable. TB. 

 et une n°29 par LE GENERAL 
DAUMESNIL possible. TB. 

150 / 200 €

332
Ensemble de trois ballons montés.  

Un JULES FABRE N°2. TB.  

- Un GALILÉE avec PARIS (SC)  

en rouge du 3 novembre 70. SUP.  

- Un VAUCANSON. B/TB. 

200 / 300 €

333 
Ensemble de huit Ballons montés.  

Une carte par LE NON DENOMMÉ n°1. 
TB.  

- Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC. B/TB.  

- Un GODEFROY CAVAIGNAC. TB.  

- Un JEAN BART N°1 possible. B/TB.  

- Une carte pour la GRANDE-BRETAGNE 

par LE JULES FAVRE N°1 ou LE JEAN 
BART N°2 sans arrivée. TB.  

- Une ARMÉE DE LA LOIRE possible. TB.  

- Un NEWTON probable. TB.  

- Un TORRICELLI. TB.  

- Joint, une dépêche-télégraphique  

du 23 janvier 1871. 

300 / 400 €

334
Ensemble de cinq ballons montés.  

Un GENERAL UHRICH avec PARIS (SC) 

rouge et càd de LUZARCHES 20 NOV.70. B.  

- Un BAYARD probable. TB.  

- Un FRANKLIN.  

- Un GENERAL FAIDHERBE possible. TB.  

- Une POSTE DE PARIS avec PARIS (SC) 

rouge du 17 JANV. 71 pour SPA (Belgique). TB. 

300 / 400 €

335
Ensemble de trois ballons montés. 

Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

possibles. TB.  

- Un MONTGOLFIER départ PARIS  

22 OCT. 70 pour LILLE. Sans arrivée.  

Rare et TB.  

- Une GA n°27 pour la GRANDE-

BRETAGNE (un timbre défectueux)  

par LA POSTE DE PARIS. B/TB. 

300 / 400 €

336
Ensemble de deux ballons montés.  

Une lettre du 24 SEPT. 70 / 7e levée pour 

l’Yonne, sans arrivée par LES ETATS-
UNIS possible. TB.  

- Une GA n°3 par LE FULTON, possible  

pour CORDOUE (Espagne). Sans arrivée. TB. 

300 / 400 €

337
Ensemble de quatre ballons montés.  

Une lettre du 23 septembre 1870 avec 

griffe PP encadrée pour BRIVE, càd 

d’arrivée 3 OCT. 70, LES ETATS-UNIS 

possible. TB.  

- Un ARMAND BARBÉS possible avec 

griffe PP encadrée. TB.  

- Une carte par LE NON DENOMMÉ  
N°2 pour AMIENS, sans arrivée.  

- Un DAGUERRE pour la SAXE affranchi 

avec un 40c Siège et taxe 2 au crayon 

bleu. Sans arrivée. TB.  

- Joint, une dépêche-télégraphique  

du 22 janvier 1871. TB. 

300 / 400 €

338
Ensemble de cinq Gazettes des absents. 

GA n°5 par LE DAGUERRE. TB.  

- GA n° 19 par LE BAYARD. TB.  

- GA n°20 par L’ARMÉE DE LA LOIRE. TB.  

- GA n° 21 par LE NEWTON. TB.  

- GA n° 23 par LE DUQUESNE. B/TB. 

300 / 400 €

339
Ensemble de deux ballons monté.  

Un ARMAND BARBÈS possible pour SPA 

(Belgique). - Une GA n°19 avec 20c non 

lauré (rare) oblitéré càd rouge PARIS (SC)  

25 DEC. 70 par LE TOURVILLE possible. TB. 

300 / 400 €

340
Ensemble de trois ballons montés.  

Une carte par LE NON DENOMMÉ 
N°2 puis LE JEAN BART N°2 avec 

nombreuses réexpéditions. TB.  

- Un GENERAL UHRICH pour l’ÏLE DE 

WIGHT. B/TB.  

– Un GENERAL FAIDHERBE, possible. B/TB. 

200 / 250 €

341
Ensemble de deux ballons montés.  

Un par LA GIRONDE pour BÂLE (Suisse). TB.  

- Un pour BRUXELLES (Belgique)  

par LA GIRONDE également. TB. 

150 / 200 € 

342
Ensemble de deux ballons montés.  

Un par LA GIRONDE affranchi  

avec un 20c non lauré (rare). TB.  

- Une GA n°15 pour LONDRES  

par LA VILLE DE PARIS avec rare 

arrivée 26 JUIL. 71 (courrier confisqué 

par les prussiens, puis rendu), rare 

affranchissement avec un 10c Siège  

et deux 10c laurés. TB. 

300 / 400 €

343
Une lettre par LE GENERAL UHRICH 

affranchie à 50c avec un 10c Siège et un 

40c lauré pour un capitaine de l’armée 

du Maréchal Bazaine. Sans arrivée. TB. 

- Un VAUCANSON possible, enveloppe 

contenant un extrait du Petit Journal. B. 

200 / 250 €

344
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un COLONEL CHARRAS pour la SUISSE. TB.  

- Une GIRONDE. B/TB.  

– Un GA n° 11 par LE JULES FAVRE N°2. TB. 

150 / 200 €

345
Ensemble de quatre ballons montés. 

Un LES ETATS-UNIS. TB. 

- Un FULTON. TB. 

- Une VILLE D’ORLEANS accidentée pour 

LONDRES, timbre tombé par immersion. B/TB. 

- Une ARMÉE DE BRETAGNE (timbre chan-

gé). On joint une dépêche télégraphique  

du 27 janv. 1871 (dernier jour du Siège.) 

250 / 350 €
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346
Ensemble de deux ballons montés. 

Un journal LE SOIR 3e édition du 2 décembre 

1870 par LE FRANKLIN possible. Rare. B/TB. 

- Un NEWTON. B/TB 

350 / 400 €

347
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un pli retardé pour AMSTERDAM départ 

25 SEPT.70, arrivé le 20 OCT. 70. TB.  

- Un VAUBAN possible. B/TB.  

- Une dépêche HAVAS édition française 

du 4 novembre 1870 par LA VILLE DE 
CHATEAUDUN. B/TB. 

400 / 500 € 

348
Ensemble de quatre Ballons montés. 

Une carte par LE NON DÉNOMMÉ N°2 

(timbre défectueux).  

- Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC. B.  

- Un GENERAL UHRICH. TB.  

- Un autre GENERAL UHRICH affranchi 

avec deux 10c Siège sur JOURNAL 

POSTE n°5. TB. 

 200 / 250 €

349
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un GARIBALDI. TB.  

- Un FRANKLIN possible. B/TB.  

- Une GA n°22 pour la SUISSE  

par LE DUQUESNE. TB.  

- Joint, une Dépêche-télégraphique  

du 28 janvier 1871. TB. 

200 / 250 € 

350
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Une VILLE DE FLORENCE possible  

pour la SUISSE. SUP.  

- Une carte par LE NON DÉNOMMÉ N°1. 
B/TB.  

- Un GENERAL UHRICH. TB.  

- Une POSTE DE PARIS. TB. 

200 / 250 €

351
Ensemble de neuf Ballons montés. 20c 

Siège oblitéré losange rouge A.F.F. càd 

ARMÉE FRANÇAISE F. 8 JANV. 71 rouge, 

sur Lm de Vincennes du 7 janvier 1871 

pour Périgueux. Au verso càd d’arrivée 

21 JANV. 71 par LE DUQUESNE possible. 

B/TB.  

- Une GA n°13 pour LONDRES  

par LE FRANKLIN possible. B/TB.  

- Un GENERAL RENAULT possible 

(timbre défectueux).  

- Une VILLE DE PARIS pour LONDRES. TB.  

- Une Dépêche-Ballon n°15 (déchirure) 

par LE LAVOISIER (timbre défectueux).  

- Un TOURVILLE. TB.  

- Une GA n°19 pour MANCHESTER 

(Grande Bretagne) par LE BAYARD. TB.  

- Un VAUCANSON ou POSTE DE PARIS 

possibles. TB.  

- Joint, une Dépêche-télégraphique du 

29 janvier 1871. TB. 

400 / 500 €

352
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un courrier retardé du 28 septembre 1870 

pour BRUXELLES arrivée le 13 OCT. 70 

(timbre dentelure coupée à droite).  

- Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

possibles. TB. 

100 / 150 €

353
20c lauré oblitéré GC 3997 càd TOURS 

(36) 18 OCT. 70 sur Lm datée Paris 

 15 octobre 1870 pour la Dordogne.  

Au verso 2 càd d’arrivée du 20 OCT. 70. 

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU JEAN BART N°2. TB. 

400 / 500 €

354
Ensemble de deux Ballons montés. 

Un ARMAND BARBĘS possible pour 

BRUXELLES avec le rare càd de route  

3 PARIS 3 (60) 4 OCT. 70. - GA n°16 pour 

DRAGUIGNAN par LE PARMENTIER. TB.

150 / 200 €

355
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une VILLE DE FLORENCE  

ou LES ETATS-UNIS sur lettre du  

24 septembre 1870 avec PP encadré 

(arrivée le 30 SEPT. 70). B/TB. - Une lettre 

ROSELEUR par Ballon de la Poste  

LE GODEFROY CAVAIGNAC possible. 

TB. 

200 / 300 €

356
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Un JULES FAVRE N°1 ou JEAN BART 
N°2 possibles. TB.  

- Un VAUBAN. TB.  

- Une GA n°10 par L’ARMÉE DE BRETAGNE. 

TB.  

- Un GENERAL BOURBAKI (timbre très 

défectueux). 

150 / 200 €

357
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un GODEFROY CAVAIGNAC avec càd 

type 15 rare PARIS (60) 13 OCT. 70. TB.  

- Un COLONEL CHARRAS. TB.  

- Joint, une dépêche-télégraphique  

du 7 janvier 1871. 

100 / 200 €

358
Ensemble de cinq Ballons montés.  

Une carte par LE VAUBAN  
- Un JULES FAVRE N°2 possible  

et un autre certain.  

- Un ARMAND BARBÈS.  

- Un GENERAL FAIDHERBE. B/TB.

200 / 250 €

359
Ensemble de cinq Ballons montés.  

- Une carte par LE NON DENOMMÉ N.1. 

- Un courrier retardé du 29 SEPT. 70  

et arrivée le 16 OCT. 70.  

- Un FULTON sur GA n°3.  

- Un GENERAL UHRICH.  

- Une ARMÉE DE BRETAGNE (mauvais état).  

Les quatre premiers TB. 

200 / 250 €

360 
Ensemble de six Ballons montés.  

Un VAUBAN probable pour BAR-LE-DUC 

(zone occupée, donc sans arrivée) avec 

taxe prussienne manuscrite 30 en bleu. TB.  

- Une lettre datée mercredi 26 Octobre 

1870 pour BAYONNE avec 20c Siège 

(défectueux) oblitéré GC 359 à l’arrivée  

à Bayonne. Au verso càd d’arrivée  

du 2 NOV. 70. B/TB.  

- Une enveloppe (timbre arraché) par 

LE FERDINAND FLOCON, contenant 

probablement un extrait du seul numéro 

du journal ‘’LE NATIONAL‘’ (très rare), 

adressée à St. Remy-de-Provence.  

- Un FERDINAND FLOCON (timbre 

défectueux).  

- Une GA n°7 par LE GENERAL UHRICH.  

- Un FRANKLIN pour LONDRES. TB. 

300 / 400 €
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361
Ensemble de huit Ballons montés.  

Un LES ETATS-UNIS possible  

pour LONDRES.  

- Un ARMAND BARBES possible  

pour LONDRES.  

- Un DAGUERRE pour l’ITALIE.  

- Une GA n°10 par LA VILLE D’ORLEANS 

accidentée.  

- Une correspondance HAVAS  

édition française du 12 décembre 1870  

par LA VILLE DE PARIS (courrier 

confisqué par les prussiens  

donc sans arrivée).  

- Un GAMBETTA pour ROUEN  

avec arrivée le 7 mars 1871.  

- Un cachet rouge PARIS (SC) du 13 JANV. 

71 sur enveloppe (défectueuse en haut). - 

Une POSTE DE PARIS. Bel ensemble. 

700 / 900 €

362
Ensemble de neufs Ballons montés.  

Un VICTOR HUGO.  

- Une carte par LE NON DENOMMÉ N°2. 
– Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

possibles.  

– Idem avec càd rouge PARIS (SC)  

7 OCT. 70.  

- Un FERDIANND FLOCON avec cachet 

rouge PARIS (SC)3 NOV. 70.  

- Une dépêche HAVAS édition française 

du 7 Novembre 1870 par LA GIRONDE .  

- Une VILLE D’ORLEANS non 

accidentée.  

- Une VILLE DE PARIS avec arrivée  

le 26 JUIL. 71 (rare).  

- Une GA n°17 par LE DAVY possible.  

Bel ensemble. 

600 / 800 €

363
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une GA n°7 avec son supplément pour  

la Province de Luxembourg (Luxembourg 

belge) par LE GENERAL UHRICH.  

SUP. et un DAVY. B/TB. 

120 / 150 €

364 
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC. TB.  

- Un VAUBAN.TB.  

– Un GENERAL FAIDHERBE. TB. 

150 / 200 € 

365
Ballon monté et tentative d’entrée  

- 20c lauré oblitéré PARIS (SC) rouge  

3 NOV. 70 sur GA n°4 pour Lavaur (Tarn), 

au recto rare cachet d’atterrissage à 

NANTES 5 NOV.70, LE FERDINAND 
FLOCON. Sans arrivée. TB/SUP.  

- Joint, une tentative d’entrée de RENNES 

du 19 octobre 1870 pour PARIS càd 

d’arrivée PARIS (60) 22 FĖVR.71. TB. 

200 / 250 €

366
Ensemble de deux Ballons montés.  

20c lauré oblitéré càd TOURS (faible)  

1 OCT. (70) sur Lm datée  ‘’Paris bloqué  

27 septembre 1870’’ pour la Seine-

Inférieure. Au verso càd du bureau de 

passe 2188 (Le Mans) 2 OCT. ambulant 

CAEN A PARIS 2 OCT 70 et c. d’arrivée  

St VICTOR-L’ABBAYE 3 OCT.70.  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DU BALLON LES ETATS-UNIS. B/TB.  

- Joint, une ARMÉE DE LA LOIRE 

possible. B/TB. 

200 / 250 €

367
Ensemble de deux ballons montés.  

Un GARIBALDI. TB.  

- Un GENERAL UHRICH sur JOURNAL 

POSTE n°4. TB. 

200 / 250 €

368
Ensemble de deux ballons montés.  

Une VILLE DE FLORENCE sur lettre  

càd PARIS CHARONNE du 24 SEPT. 70  

avec PP rouge encadré. TB/SUP.  

- Une VILLE D’ORLÉANS accidentée  

sur journal LE BALLON POSTE n°5  

(timbre défectueux). 

250 / 350 €

369
Ensemble de quatre ballons montés.  

Une GA n°3 par LE FULTON (timbre petits 

défauts)  

- Une GA n°16 par LE PARMENTIER.TB.  

- Un VICTOR HUGO. SUP.  

- Un GARIBALDI. TB. 

200 / 250 €

370
Ensemble de cinq Ballons montés.  

Une carte par LE NON DENOMMÉ N°2. B.  

- Un FULTON probable.  

- Une GIRONDE. TB.  

- Une dépêche ballon n°6  

par LE GENERAL UHRICH. TB.  

- Un BAYARD. B/TB

300 / 400 €

371
Ensemble de dix Ballons montés.  

Une carte par LE NON DENOMMÉ N°2.  

- Un ARMAND BARBÊS possible.  

- Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC.  

- Un COLONEL CHARRAS  

(timbre manquant).  

- Un GENERAL UHRICH.  

- Un DUQUESNE pour LONDRES.  

- Deux GENERAL FAIDHERBE.  

- Une Dépêche Ballon n°23.  

- Un PARMENTIER.  

Ensemble B/TB. 

350 / 450 € 

372
Ensemble de sept Ballons montés.  

Un courrier retardé du 28 septembre 

1870, arrivée le 16 OCT. 70.  

- Une carte par LE NON DENOMMÉ  
N°2 pour BRUXELLES.  

- Un JULES FAVRE N°1 ou JEAN BART 
N°2 pour LONDRES.  

- Un VAUBAN.  

- Un LAVOISIER pour la BELGIQUE.  

- Une DELIVRANCE possible.  

- Une POSTE DE PARIS. 
Ensemble TB. 

 300 / 400 €

373
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Une carte par LE NON DENOMMÉ N°2. TB.  

- Un VICTOR HUGO. B/TB.  

- Un COLONEL CHARRAS (timbre 

manquant). Un FRANKLIN possible.  

B/TB. 

150 / 200 € 

374
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un VAUBAN pour la BELGIQUE. TB.  

- Un DAGUERRE probable. TB.  

- Une GA n°14 par LE GENERAL 
RENAULT possible. B/TB. 

150 / 200 €
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375
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une lettre du 26 Septembre 1870.  

Sans arrivée. B.  

- Une Dépêche-Ballon N°13  

par LE PARMENTIER, timbre changé. 

80 / 100 €

376
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un COLONNEL CHARRAS. TB.  

- Une VILLE DE PARIS (courrier 

confisqué par les prussiens, donc sans 

arrivée) pour la BELGIQUE. TB. 

150 / 200 € 

377
Ensemble de cinq Ballons montés.  

Une carte par LE VICTOR HUGO possible.  

- Un JULES FAVRE N°2.  
- Une VILLE DE PARIS  

(courrier confisque par les prussiens, 

donc sans arrivée).  

- Un TOURVILLE possible avec 

affranchissement avec deux 10c Siège.  

- Un GENERAL BOURBAKI possible  

pour GENEVE. Ensemble TB. 

250 / 300 €

378
Ensemble de onze Ballons montés.  

Un LES ETATS-UNIS.  

- Un CELESTE pour BRUXELLES  

- Une carte par LE VICTOR HUGO  

pour TROYES  

- Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

possibles, sur lettre sans timbre  

avec griffe PP encadrée.  

- Un JEAN BART N°1 probable.  

- Un GENERAL UHRICH  

avec cachet militaire au dos.  

- Un FRANKLIN.  

- Deux GENERAL RENAULT  

possibles (un timbre défectueux).  

- Un DAVY.  

- Une GA n°30 par LE TORRICELLI.  
Assez bel état général. 

300 / 400 €

379
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un VICTOR HUGO.  

- Une VILLE D’ORLEANS accidentée  

sur Dépêche-Ballon n°8.  

- Un TORRICELLI sur très petite lettre. 

Ensemble TB. 

150 / 200 €

380 
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une VILLE DE FLORENCE. B/TB.  

- Un VAUBAN. TB. 

 150 / 200 €

381
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un VAUBAN.TB.  

- Une Dépêche-Ballon n°6  

par LE GENERAL UHRICH  

(angle à l’intérieur défectueux). B. 

100 / 150 € 

382
Ensemble de treize Ballons Montés.  

Un LES ETATS-UNIS possible  

pour la SUISSE.  

- Une carte (timbre enlevé) par LE NON 
DENOMMÉ N°2.  

- Un départ 10 OCT.70 arrivé 19 OCT. 70.  

- Deux VICTOR HUGO.  

- Un GARIBALDI.  
- Un GENERAL UHRICH.  

- Un ARCHIMÈDE.  

- Un FRANKLIN.  

- Un GENERAL RENAULT possible.  

- Un LAVOISIER.  

- Un VAUCANSON.  

– Un TORRICELLI pour LONDRES.  

Assez bel état général. 

400 / 500 €

383
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un ARMAND BARBÈS possible. TB.  

- Un DAGUERRE avec arrivée  

du 28 NOV. 70. TB. 

150 / 200 €

384
Ensemble de quatre Ballons montés. 

Une VILLE DE PARIS pour l’ÎLE DE RÉ, 

sans arrivée (courrier confisqué par les 

prussiens). TB.  

- Une GA n°7 avec son supplément  

par LE GENERAL UHRICH. TB.  

- Un BAYARD pour LONDRES  

(un timbre défectueux). B.  

- Un TORRICELLI possible. TB. 

200 / 250 €

385
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un BALLON POSTE N.10  

par L’ARMÉE DE BRETAGNE. TB.  

- Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

probables pour VERDUN, par la voie de 

Belgique (timbre manquant) avec griffe 

PP encadrée et taxe au crayon bleu 30, 

annulant une taxe 20. B/TB. 

200 / 250 € 

386
Ensemble de trois Ballons montés.  

Un COLONNEL CHARRAS. B/TB.  

- Une carte par LE VICTOR HUGO 

probable. SUP.  

- Un FRANKLIN probable. B/TB.  

- Joint, une Dépêche- télégraphique  

du 13 janvier 1871. TB. 

120 / 150 €

387
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Un LES ETATS-UNIS. B/TB.  

- Un ARMAND BARBÊS possible  

avec griffe PP encadrée. TB.  

- Un TOURVILLE possible.  

- Une GA n°6 par LE DAGUERRE  

(courrier confisqué par les Prussiens, 

donc sans arrivée). B.TB. 

 200 / 250 €

388
BALLONS ET BOULE DE MOULINS

Ensemble de cinq Ballons montés.  

Une GA n°6 par LE DAGUERRE (courrier 

capturé) affranchie par un 20c non lauré.  

- Une Dépêche-Ballon n°8, timbre 

décollé par immersion par LE JAQUARD. 

- Une Dépêche-Ballon n°16  

par LA DÉLIVRANCE possible.  

– Une formule au drapeau incomplète  

par L’ARMEE DE LA LOIRE, possible.  

- On joint, une Boule de Moulins datée 

de LONDRES sans timbre, avec au verso 

càd MOULINS-SUR-ALLIER 4 JANV. 71, 

adresse peu lisible. 

500 / 700 €

389
Ensemble de deux Ballons montés.  

Un GARIBALDI probable pour 

STRASBOURG avec griffe PP  

encadrée et taxe 30 au crayon bleu.  

- Un GENERAL UHRICH. B/TB. 

120 / 180 €
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390 
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une formule imprimée pour 

MOURMELON par LE FULTON possible.  

- Une VILLE DE PARIS pour LE HAVRE, 

courrier confisqué. B/TB. 

 150 / 200 €

391
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Un JULES FAVRE N°1 ou JEAN BART N°2.  

- Une VILLE DE CHATEAUDUN.  

- Un journal LE BALLON POSTE N°11  

par LE GENERAL UHRICH.  

– Un TORRICELLI possible.  

Ensemble B/TB. 

150 / 200 €

392
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Une GA N°1 par LE VAUBAN. B/TB.  

- Un ARCHIMÈDE.  

- Un journal LE BALLON POSTE  

N°14 par LE LAVOISER.  

– Une GA n°27 pour la SUISSE  

par LA POSTE DE PARIS.  
L’ensemble B/TB. 

300 / 400 €

393
22 NOVEMBRE 1870

20c lauré (léger défaut) sur Dépêche-

Ballon n°8 pour le Puy de Dôme,  

cad d’arrivée 14 DEC 1870.  

LA VILLE D’ORLÉANS non accidentée, 

atterrissage en Norvège. B/TB                      

                                              100 / 120 €

394
Ensemble de trois lettres :  

une du 18 SEPTEMBRE 1870 pour Grassé 

arrivée le 4 OCT 1870 probablement  

par le ballon LE CELESTE. B/TB.  

Une du 27 SEPT 1870 pour BOUGIE 
ALGERIE, arrivée ALGER 8 OCT 70  

et BOUGIE 9 OCT 70. LES ETATS UNIS 

probable rare et TB et une enveloppe sans 

le texte càd ARMEE DU RHIN B au F  

16 SEPT 70 pour PLOMBIERES,  

arrivée 7 JUIN 71. TB.      

                                   200 / 300 €

395
Ensemble de trois Ballons montés.  

Une carte pour la SUISSE  

par LE CELESTE. TB.  

- Deux DUQUESNE probables  

un B, l’autre B/TB. 

100 / 150 €

396
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une GA n°24 pour ANGERS  

et réexpédiées à NIORT  

par LE DUQUESNE probable. TB.  

- Un pli affranchi par un 20c non lauré 

pour l’arrondissement de BEZIERS  

par LE NEWTON possible. B/TB. 

100 / 150 €

397
Ensemble de quatre Ballons montés.  

Un courrier retardé du 28 septembre 

1870, arrivée le 15 octobre 1870  

– Un GENERAL UHRICH.  

– Un GENERAL RENAULT possible.  

– Une DELIVRANCE avec càd de passage 

à Nantes au verso du 23 DEC. 70.  

Très belle qualité. 

 200 / 300 €

398
Ensemble de six Ballons montés.  

Un ARMAND BARBES possible. TB.  

– Une carte (déchirure) pour  

Lion-sur-mer et réexpédiée à JERSEY  

par LE LAFAYETTE. B.  

– Un BALLON POSTE N°3  

par LE DAGUERRE sans arrivée,  

car courrier confisqué par les prussiens. TB.  

– Une VILLE DE PARIS, sans arrivée car 

courrier confisqué par les prussiens. TB.  

– Une correspondance HAVAS édition 

française du 16 janvier 1871,  

pour BRUGES (Belgique). TB.  

– Un GENERAL CAMBRONNE. B/TB. 

Ensemble intéressant. 

 500 / 600 €

399
Ensemble de deux Ballons montés.  

Une VILLE DE CHATEAUDUN possible.  

- Un GENERAL UHRICH. TB. 

100 / 150 €

400
Ensemble de deux ballons montés. 

Un WASHINGTON ou LOUIS BLANC 

possibles. B/TB.  

- Une GA n°10 par LE JULES FAVRE  
N°2 pour la SUISSE. B/TB. 

100 / 150 €

401
Ballon et dépêche-télégraphique. 20c 

lauré (léger déf.) oblitéré étoile 8 PARIS R. 

d’Antin sur Lm pour SEIGNELAY (Yonne). 

Sans arrivée. LE WASHINGTON ou LE 
LOUIS BLANC. B/TB.  

- On joint, une très intéressante 

Dépêche-télégraphique du 7 octobre 

1870, au sujet du ballon LE NON 
DÉNOMMÉ N°2. TB. 

200 / 300 €

402
Ballon monté et dépêche-télégraphique  

- Un Ballons monté LE WASHINGTON  
ou LE LOUIS BLANC possibles  

pour l’ILE D’YEU. B/TB.  

- Une Dépêche-télégraphique  

du 19 janvier 1871. TB. 

70 / 100 €

403
Ballon monté et dépêche-télégraphique. 

GA n°18 par LE LAVOISIER possible. SUP.  

- Une dépêche-télégraphique 

STEENACKERS n°103. SUP. 

250 / 300 €

404
DEPÊCHE-TELEGRAPHIQUE. MARSEILLE  

le 12 septembre 1870. Parle des Volontaires 

français, italiens et américains. SUP.   

40 / 60 €

405
Ballon monté et dépêches-télégraphique. 

Un Ballon monté LE DUQUESNE 

pour AVIGNON et quatre dépêches-

télégraphiques des 11 et 13 septembre 

1870, 19 et 31 janvier 1871. TB. 

100 / 120 €

406 
Dépêche Ballon n°9 et pigeongramme 

Steenackers n°103. TB. 

300 / 400 €
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407
Ensemble  

de deux dépêches-télégraphiques  

des 8 et 17 septembre 1870. TB. 

40 / 60 €

408
Deux dépêches-télégraphiques des 

9 et 11 Septembre 1870 du Mans et du 

Havre, celle-ci adressée à Jules FAVRE. TB. 

40 / 50 €

409
Deux dépêches-télégraphiques  

du 8 septembre 1870 de Périgueux. 

40 / 60 €

*******

TENTATIVES D’ENTRÉES

410 
BRIVE 

Tentative d’entrée. Lettre de St QUAY 

3.11.1870 pour PARIS càd LILLE  

24 FEVR 71. TB. 

50 / 70 €

411
2c lauré 2 bandes de quatre  

et 2 exemplaires (un coupé à l’ouverture, 

l’autre petit déf.) et 5 autres à cheval  

sur le recto et le verso, oblitérés GC 2727 

càd ONZAIN (40) 9 NOV.70 sur Lm datée 

Onzain 8 novembre 1870 pour Paris. 

Affranchissement exceptionnel pour  

une tentative d’entrée. Rare et TB. 

250 / 350 €

412
21 DECEMBRE 1870

Lettre par passeur. 
20c oblitéré GC 2654 càd type 15 NEVERS 

(56) 20 JANV. 71 sur GA n°18 avec texte 

daté 21 Décembre 1870 pour DIEPPE.  

Au verso càd ambulant PARIS AU HAVRE 

24 JANV. 71 et mention manuscrite 

‘’Répondre par retour du courrier à  

M. BARTHÉ poste restante à Bordeaux’’ 

Lettre transportée par le passeur 
Alexandre BARTHÉ. Très rare et TB.  

- On joint une carte dépêche-réponse 

avec 5c Empire oblitéré étoile 37. 

1 200 / 1 500 €

413
TENTATIVE D’ENTREE DANS PARIS 
12 ET 24 NOVEMBRE 1870. 

2 Lettres de FONTAINES pour le même 

destinataire à PARIS. Un capitaine  

du 14e Corps d’Armée. Un timbre obl.  

GC 2046 (LILLE) et l’autre GC 2046  

et càd LILLE. TB. 

      100 / 120 €

*******

PAPILLONS DE METZ

414
Papillon de Metz. Billet daté Metz  

le 29 septembre 1870 pour Paris.  

Sans arrivée. TB. 

 200 / 250 €

415
Papillon de Metz. Billet daté  

30 Septembre 1870 devant Metz  

pour Saint-Servan. Papillon transporté 

par le 10e Ballon du Génie et capturé  

par les Prussiens. TB. 

 200 / 300 €

416
Siège de Metz. Lettre d’un soldat datée 

Camp de Metz le 19 août 1870 pour  

la Dordogne avec rare càd rouge 55 METZ 

55 PP du 21 août 1870, taxe au tampon  

30 et au verso càd d’arrivée du 26 AVRIL 71. 

Pli acheminé après l’armistice. Deux pièces 

connues à ce jour. Rare et TB.

 300 / 400 €

417
Papillon de Metz. Billet avec date 

manuscrite Metz le 3 octobre 1870, 

adressé SAINT-ETIENNE.  

Sans arrivée. TB. 

200 / 300 €

*******

SIÈGE DE SÉLESTAT

418
20c lauré oblitération GC 2598 càd GARE 

DE NANCY (faible) 11 AOUT (70). Lm datée 

de Nancy 10 août 1870 pour Strasbourg, 

taxe au tampon bleue 30. Au verso très 

rare griffe Im Schlettstadt Vorgefunden 

(trouvé à Sélestat) et càd d’arrivée 

STRASBOURG 31 OCT. 70. Un certain 

nombre de lettres restèrent en attente  

au bureau de poste de Sélestat,  

jusqu’à la fin des Sièges, surtout celui  

de Strasbourg. Très rare. B/TB. 

250 / 350 €

*******

BOULES DE MOULINS

419
80c Bordeaux (infime déf.) oblitéré 

GC 2602 càd NANTES (42) 2 JANV. 

71. Lm datée Nantes 2 janvier 1871. 

Affranchissement incomplet, manque  

un timbre à 20c. Sans arrivée. B/TB. 

200 / 300 €

420  
10c lauré paire et 40c lauré paire  

(un timbre très défectueux) oblitérés GC 

1756 au verso d’une enveloppe GC 1756 

répété au recto avec càd HALLUIN (57)  

3 JANV. (faible), longue Lm datée  

de GAND (Belgique) du 29 décembre 

1870. Affranchissement complet.  

Sans arrivée. B/TB. 

200 / 250 €
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421
20c Bordeaux type II (fente au bas)  

et 80c lauré oblitéré GC 532 càd 

BORDEAUX 5 JANV. 71 sur enveloppe 

avec Lm datée de SCHAERBEECK 

BRUXELLES 30 décembre 1870. 

Affranchissement complet.  

Sans arrivée. Rare. B/TB. 

300 / 400 €

422
Lm de Roubaix 29 décembre 1870,  

les deux timbres rajoutés, càd ROUBAIX 

(57) 29 DÉC. 70. Sans arrivée. B. 

200 / 250 €

423
20c et 80c lauré oblitérés GC1478  

avec càd FÉCAMP 1 JANV. 71. Lm datée 

du 31 décembre 1870. Affranchissement 

complet. Sans arrivée. TB. 

250 / 300 €

424 
20c et 80c Bordeaux très défectueux  

obl. GC 3066 càd QUIMPER (28) 

4 JANV. 71. Lm datée du 2 janvier 1871. 

Affranchissement complet. Sans arrivée. B. 

150 / 200 €

425
Timbres tombés par immersion, càd LAVAL 

(51) 3 JANV. (71) sur enveloppe avec Lm 

datée Laval 2 Janvier 1871. Sans arrivée. TB. 

150 / 200 €

426 
20c et 80c laurés oblitérés GC 1818 càd 

HYERES (78) 2 JANV. 71 sur enveloppe 

avec Lm de Hyères du 2 janvier 1871. 

Affranchissement complet. Sans arrivée. TB. 

300 / 400 €

427
Affranchissement perdu par immersion 

càd POITIERS (80) 3 JANV. 71. Lm de 

Loudun du 3 janvier 1871, adressée à un 

mobile de la Vienne. Sans arrivée. B/TB. 

200 / 250 €

428
20c Bordeaux type II et 80c lauré 

oblitérés GC 2656 càd NICE (87) 5 JANV.71 

sur Lm de Nice du 4 janvier 1871.  

Au verso càd ambulant MARSEILLE  

A LYON 1° du 6 JANV. 71. 

Affranchissement complet. Sans arrivée. 

300 / 400 €

429
BOULE DE MOULINS

20c lauré en paire (léger défaut) oblitérée 

GC 2565 càd MOULINS S. ALLIER (3)  

6 JANV. 71 sur Lm datée BRUXELLES  

30 décembre. Affranchissement complet, 

sans arrivée. Rare provenance de 

l’étranger. B/TB. 

250 / 350 €

430 
20c Bordeaux type II et 40c lauré  

2 exemplaires oblitérés GC 1451  

càd EVIAN-LES-BAINS (84) 5 JANV. 71  

sur Lm datée Evian 2 janvier 1871.  

Au verso càd ambulant MARSEILLE  

A PARIS 4 JANV. 71. Affranchissement 

complet. Sans arrivée. Ex. collection 

Robert Boussac. B/TB. 

300 / 400 €

431
20c lauré en paire avec bande de trois  

(un timbre défectueux) oblitérés GC 1368 

càd DURTAL (47) 2 JANV. 71 sur enveloppe 

avec Lm. Affranchissement complet.  

Sans arrivée. B. 

200 / 250 €

432
20c Bordeaux 5 exemplaires (tous 

défectueux) oblitérés GC 751 càd 

CASTELLANNE (5) 6 JANV. 71, Lm 

datée Castellanne 5 janvier 1871. 

Affranchissement complet.  

Sans arrivée. B/TB. 

250 / 350 €

433
20c Bordeaux type I rare (entamé  

en haut) et 80c Bordeaux (entamé) 

oblitérés GC 1463 càd FALAISE (13)  

5 JANV. 71. Lm datée Falaise 5 janvier 

1871. Au verso càd ambulant CHERBOURG 

A PARIS 5 JANV. (71). Affranchissement 

complet. Sans arrivée. B/TB.  

- Joint, une lettre commerciale  

du 3 octobre 1870 de Paris pour 

Strasbourg avec taxe 20c au crayon  

bleu et PP encadré noir. Sans arrivée. 

300 / 400 €

434
20c Bordeaux type II bande de trois et 

deux exemplaires (3 timbres défectueux) 

oblitérés. GC 1308 (DINAN 21). Au verso 

càd peu lisible du 1 JANV. 71, Lm datée 

du 31 Décembre 1870. Affranchissement 

complet. Sans arrivée. B. 

200 / 250 €

435
20c Bordeaux type II une paire  

et trois exemplaires (défectueux)  

oblitérés GC 4173 càd VEYRE (62) 

5 JANV. 71 sur Lm du 4 janvier 71. 

Affranchissement complet.  

Sans arrivée. B. 

200 / 300 €

436
20c lauré et 40c lauré en paire 

(décolorée) oblitérés GC 532  

càd BORDEAUX (32) 5 JANV. 71,  

sans texte. Affranchissement complet.  

Sans arrivée. B/TB. 

300 / 400 €

437
Ensemble de deux Boules de Moulins. 

Une les timbres tombés par immersion 

càd LE HAVRE (74) 1 JANV. (71)  

sur Lm datée Le Havre 1er janvier 1871. 

Sans arrivée. B. L’autre 30c Bordeaux 

paire (défectueuse) oblitérée GC 

1706 càd GRANVILLE (48) 1 (JANV.71). 

Affranchissement incomplet (manque 

un timbre à 40c). Au verso càd ambulant 

GRANVILLE A PARIS 1 JANV. 71.  

Sans arrivée. B/TB. 

300 / 350 €
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438
20c Bordeaux type II et paire du 40c  

lauré (décolorée) oblitérés GC 42 càd 

AIX-LES- BAINS (88) 26 JANV. 71,  

Lm datée Aix-les-Bains 26 janvier 1871. 

Au verso càd partiel d’arrivée (PARIS) 

6, ? FEVR. 71. Affranchissement complet. 

Courrier dit de COSNE. TB.

 500 / 600 €

439
30c lauré 2 exemplaires oblitérés GC  

1529 càd FLORENSAC (33) 4 JANV. 71. 

Lm du 3 janvier 1871. Affranchissement 

incomplet (manque 40c). Sans arrivée. B/TB. 

250 / 300 €

440
20c et 80c lauré (les deux défectueux) 

oblitérés GC 611A càd BREST 

RECOUVRANCE (28) 3 JANV. 1871  

sur enveloppe avec Lm datée Brest  

2 janvier 1871. Affranchissement complet. 

Sans arrivée. B. 

150 / 200 €

441
80c lauré oblitéré càd SERVIAN (33)  

3 JANV. (71) sur Lm, griffe PP encadrée  

en rouge apposée pour justifier l’absence 

du timbre à 20c décollé et éviter  

la taxation lors de la distribution.  

Sans arrivée. Rare et TB. 

300 / 400 €

442
20c Bordeaux type II et 80c lauré 

oblitérés GC 3982 càd TOULOUSE (30)  

3 JANV. 71 sur enveloppe avec Lm  

du 3 janvier 1871. Affranchissement 

complet. Sans arrivée. TB. 

300 / 400 €

443
20c Bordeaux type II (très déf.) et 80c 

lauré oblitérés GC 720 càd mal venu 

CANNES (87) 5 JANV.71, Lm non encore 

ouverte. Affranchissement complet pour 

Neuilly-sur-Seine. Au verso càd ambulant 

MARSEILLE A LYON. Sans arrivée. B. 

150 / 200 €

444
80c Bordeaux (léger déf.) oblitéré  

GC partiel (19)87 càd LAVAL (51)  

3 JANV 71. Lm datée Laval 3 janvier 1871. 

Affranchissement incomplet, manque  

un timbre à 20c. Sans arrivée. B/TB. 

200 / 300 €

445
20c lauré une paire et 3 exemplaires  

(un léger déf.) obl. GC 4957 càd type 24 

St. PARGOIRE (33) sur enveloppe avec Lm 

datée du 4 Janvier 1871. Affranchissement 

complet avec au verso càd ambulant  

5 JANV.71. Sans arrivée. TB. 

300 / 400 €

446
20c lauré bande de 3 et un exemplaire 

oblitérés GC 1291 càd DENAIN (57)  

30 DEC. 70. Lm datée Denain  

30 décembre 1870. Affranchissement 

incomplet, manque un timbre à 20c.  

Au verso càd ambulant LILLE A PARIS  

3 DEC.70. Sans arrivée. B/TB. 

250 / 350 €

447
20c Bordeaux type II (léger déf.) et 80c 

Bordeaux (pli) oblitérés GC 763 càd 

CASTELNAUDARY (10) 29 DEC. 70.  

Lm datée de Castelnaudary  

29 Décembre 1870. Affranchissement 

complet. Sans arrivée. B/TB. 

300 / 400 €

448
20c Bordeaux type II et 40c lauré  

2 exemplaires (oxydés) oblitérés GC  

3855 càd ST. SERVAN (34) 7 JANV. 

71. Lm datée St Servan 7 janvier 1871. 

Affranchissement complet. Sans arrivée. B/TB. 

250 / 350 €

449
20c Bordeaux type II et 80c Bordeaux 

oblitérés GC 3043 càd LE PUY-EN-VELAY 

(41) 4 JANV. 71. Lm datée Le Puy-en-Velay 

4 Janvier 1871. Affranchissement complet. 

Sans arrivée. TB. 

400 / 500 €

450
20c Bordeaux type II bande de trois et 

paire (un timbre léger déf.) obl. GC 4683 

càd type 24 LA CHAPELLE-MOCHE (59) 

1 JANV.71. Lm datée 31 décembre 1870. 

Affranchissement complet. Sans arrivée. B.TB. 

300 / 400 €

451
20c Bordeaux type II et 80c Bordeaux  

(les deux déf.) oblitérés losange ambulant  

IB càd ambulant IRUN A BORDEAUX  

10 JANV. 71 sur petite enveloppe  

sans texte. Affranchissement complet. 

Sans arrivée. B/TB. 

200 / 300 €

452
Affranchissement perdu par immersion. 

Lm datée 29 décembre 1870 avec càd 

POITIERS (80). Sans arrivée. B. 

150 / 200 €

453
20c Bordeaux type II bande cinq,  

très bien margée oblitérée GC 42  

(Aix-les-Bains) apposée au verso mais 

n’appartenant pas à la lettre, sur Lm datée 

BOUCAREST (Bucarest, Roumanie)  

17 Décembre 1870, càd MARSEILLE 

COURS-DU-CHAPITRE (12) 2 JANV. (71)  

et cachet commercial bleu de Marseille.  

Sans arrivée. Lettre ayant été acheminée 

de Bucarest à Marseille par une maison 

de commerce,  

puis postée à Marseille. PROVENANCE 
TOUT A FAIT EXCEPTIONNELLE.  
ET PROBABLEMENT UNIQUE. 

1 500 / 2 000 €

454 
BOULE DE MOULINS 20c Bordeaux type 

III (déf) et 80c Bordeaux (déf) obl. GC 

2502 càd MONTPELLIER (33) 16 JANV. 71 

sur Lm datée du 7 janvier 1871 pour Paris. 

Sans arrivée. Affranchissement complet. B/TB.

 500 / 600 €

*******
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LOT DE LETTRES 
DIVERSES

(Les lots 455 à 467 ne font pas partie 

des Collections Aristophil)

455 
FRANCE - Ensemble de marques postales 

d’armées de 1758 à 1853. 16 pièces.

600 / 700 €

456
FRANCE - Ensemble de marques 

postales des départements conquis.  

10 pièces.

100 / 150 €

457
FRANCE - Ensemble de marques 

postales départementales avec quelques 

marques de franchise. 46 pièces  

dont 2 Bureaux du Palais de Saint-Cloud

600 / 800 €

458
FRANCE - Ensemble de lettres 

affranchies de timbres-poste des 

émissions Cérès de 1849 aux types Sage, 

dont période 1870 / 71. Environ 130 pièces

1 500 / 1 800 €

459
FRANCE - Poste aérienne. Ensemble  

de 48 pièces dont PA 1 et 2 sur lettre.

400 / 500 €

460
PLIS ACCIDENTÉS - Ensemble de 12 plis 

d’accidents aériens et terrestres

300 / 400 €

461
FRANCE. Libération et divers. - Ensemble 

de 50 lettres et entiers postaux.

400 / 500 €

BALLON MONTÉS
(SUITE)

Les lots 468 à 515 sont des lots judiciaires 

dépendant de la L.J ARISTOPHIL

+ 468
PAYS BAS - 24 SEPTEMBRE 1870

40c lauré obl. étoile 26 PARIS Gare  

du Nord pour VIANEN (Pays-Bas).  

Au verso càd d’arrivée 20 OCT.70. 

Courrier retardé LE VICTOR HUGO  
ou LE LAFAYETTE possibles. 

 300 / 400 €

+ 469
1ER OCTOBRE 1870 

20c lauré obl. losange ambulant CP  

2° sur Lm datée du 1er octobre 1870.  

Au verso càd CALAIS à PARIS 8 OCT.70  

et d’arrivées du 10 OCT.70.  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DE L’ARMAND BARBES. TB

250 / 300 €

+ 470
ENSEMBLE DE TROIS BALLONS 
MONTÉS :

1ER OCTOBRE 1870 - 20c lauré obl. 

GC 4034 (TROYES) sur Lm datée du 1er 

octobre 1870 pour Trévoux. Sans arrivée. 

PLI CONFIE AUX AERONAUTES DU 
JEAN BART N°1. Rare et TB.

11 OCTOBRE 1870 - 20c lauré (déf) obl. 

GC 978 de Chaumont sur Lm datée du 

11 octobre 1870. Au verso càd d’arrivée 

Machecoul 18 OCT. 70. PLI CONFIE 
AUX AERONAUTES DU GODEFROY 
CAVAIGNAC. B/TB.

11 DECEMBRE 1870 - 10c lauré 2 

exemplaires (un défectueux) obl. GC 1556 

càd Foucarmont 11 DEC. 70 sur Lm du  

10 décembre 1870. Au verso càd d’arrivée 

Machecoul 20 DEC. 70. PLI CONFIE AUX 
AERONAUTES DU GENERAL RENAULT. 

Rare et B/TB.

 700 /  900 €

+ 471
 13 OCTOBRE 1870

20c lauré obl. càd DOUAI 13 0CT.70  

sur Lm du 10 octobre 1870 pour Laval.  

Au verso càd d’arrivée 15 OCT.70.  

PLI CONFIÉ AUX AÉRONAUTES DU 
WASHINGTON. B/TB. 

250 / 300€

462 
ANCIENNES COLONIES FRANÇAISES  

- Ensemble de lettres affranchies  

dont de nombreuses de Poste aérienne.  

58 pièces.

700 / 900 €

463
ANCIENS ÉTATS ITALIENS - Petit lot  

de 11 lettres affranchies principalement 

de timbres-poste de Toscane  

et de Lombardie-Vénétie.

250 / 300 €

464
ITALIE. Poste aérienne. - Ensemble  

de 6 plis principalement des années  

1930 dont triptyques de la Traversée  

de l’Atlantique et une lettre avec la Série 

provisoire du Vatican de 1934.

1 600 / 2 000 €

465
POSTE AÉRIENNE. Zeppelins.  

- 31 lettres ou cartes.

800 / 1 000 €

466
INDE BRITANNIQUE. Aérogramme  

- Enveloppe en recommandée,  

avec cachet du Vol Allahabad-Naini, 

18.2.1911 (Péquet). Rare.

300 / 400 €

467
EUROPE ET OUTRE-MER  

- Ensemble de lettres affranchies  

de timbre-poste de pays divers  

dont de poste aérienne. 58 pièces.

350 / 400 €

*******
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+ 472
24 OCTOBRE 1870 

20c lauré obl. losange A.R. 13°C càd 

ARMEE DU RHIN BAU AL sur formule 

imprimée PAR BALLON MONTE.  

Au verso càd d’arrivée AMIENS  

5 NOV. 70. LE VAUBAN probable. TB. 

 250 / 400 €

+ 473
BELGIQUE - 26 OCTOBRE 1870

20c lauré obl. GC 305 (Bar-le-Duc)  

sur Lm du 26 octobre 1870 pour Dieppe 

et réexpédiée  

à BRUXELLES. Griffe encadrée rouge 

AFFRANCHISSEMENT INSUFFISANT. 

Taxe au tampon 3. Au verso BAR-LE-DUC 

29 et càd d’arrivée 3 NOV.70. PLI CONFIÉ 
AUX AÉRONAUTES DU VAUBAN.  
Rare et TB. 

 350 / 400 €

+ 474
7 NOVEMBRE 1870

20c lauré obl. losange ambulant CNP 

(Caen à Paris) sur Lm du 7 novembre 1870 

pour ORBEC EN AUGE (Calvados). Au 

verso càd d’arrivée faible 9 NOV.70. PLI 
CONFIÉ AUX AÉRONAUTES  
DE LA GIRONDE. Rare et B/TB. 

200 / 300 €

+ 475
8 NOVEMBRE 1870 

20c Siège obl. càd ARMEE FRANCAISE 

QUARTIER GAL sur Lm pour Antibes. 

Sans arrivée, normal car ballon capturé 

par les Prussiens. LE DAGUERRE.  

Rare et TB. 

  250 / 400 €

+ 476
8 NOVEMBRE 1870 

20c lauré obl. étoile 2 PARIS R. St. Lazare 

sur journal, Ballon poste n°2 pour Dinard. 

Au verso càd d’arrivée SAINT MALO 30 

NOV.70. LE DAGUERRE provenant du sac 

de courrier jeté au-dessus de Ferrières. 

Rare et TB. 

 350 / 400 €

+ 477
PRUSSE – 14 NOVEMBRE 1870

40c lauré obl. étoile 8 PARIS R. d’Antin 

sur enveloppe avec LM du  

13 novembre 1870 pour un lieutenant, 

prisonnier à BONN. Sans arrivée.  

LE GÉNÉRAL UHRICH probable. 

 300 / 400 €

+ 478
VILLE D’ORLÉANS  
24 NOVEMBRE 1870

Ensemble de deux Lm et une Gazette  

des Absents transportés par LA VILLE 
D’ORLÉANS, courrier accidenté, 

repêchage de MANDAL. TB.

300 / 400 € 

+ 479
ENSEMBLE DE TROIS  
BALLONS MONTÉS

27 NOVEMBRE 1870 - 20c lauré obl. càd 

rouge PARIS (SC) sur Lm pour Arcachon. 

Au verso càd d’arrivée 29 DEC. 70.  
Pli transporté par LE JACQUARD perdu 

en mer au large des îles Scilly (troisième 

repêchage sur l’île de Bryher). Rare et TB.

29 OCTOBRE 1870 20c Siège obl. càd Rue 

Cardinal Lemoine 6e levée sur lettre journal 

DEPECHE BALLON N°1 du 28.10.1870 pour 

Caen. Au verso càd ambulant peu lisible.  

LE FULTON probable. Rare et TB.

2 DECEMBRE 1870 - 20c Siège obl.  

Étoile PARIS (60) sur Lm d’Alfred 

ROSELEUR adressée à son épouse  

à Aubusson. Sans arrivée, lettre  

par ballon monté de la Poste.  

LE FRANKLIN probable. TB.

 500 / 700 € 

+ 480
5 DECEMBRE 1870 

20c lauré (défaut de dentelure) obl.  

Étoile 12 Paris (faible) sur journal  

LES NOUVELLES DU MATIN N°69  

du 3 DEC 70 càd d’arrivée PAU  

8 DEC. 70. L’ARMEE DE BRETAGNE. 

Probablement unique et B/TB. 

 400 / 500 €

+ 481
12 DÉCEMBRE 1870

20c lauré obl. étoile 3 PARIS Pl.  

de la Madeleine sur journal LE BALLON 

POSTE n°12 pour Blainville (Manche).  

Saisi par les prussiens. Normal,  

sans arrivée. LA VILLE DE PARIS  
probable. B/TB.

250 / 300 € 

+ 482
BELGIQUE - 23 DECEMBRE 1870 

30c lauré obl. càd rouge PARIS (SC) 

sur Lm du 21 décembre 1870 pour 

BRUXELLES. Au verso càd d’arrivée  

3 JANV.71 et joint un morceau du Times 

du 27 janvier 1871. LE TOURVILLE 
probable. Ensemble rare. B/TB.

250 / 300€ 

+ 483
PRUSSE - 2 JANVIER 1871

40c Siège obl. étoile 24 PARIS R.  

de Cléry sur enveloppe avec Lm  

du 1er janvier 1871 pour un prisonnier  

de guerre à CÜSTRIN (Prusse). Sans 

arrivée. LE NEWTON probable. TB   

 150 / 200 € 

+ 484
7 JANVIER 1871

20c Siège (déf) obl. A.F.H. càd ARMÉE 

FRANÇAISE H. sur Lm du 7 Janvier 1871 

pour Chartres. Sans arrivée.  
LE DUQUESNE probable. Timbre accidenté. 

 200 / 300€ 

+ 485
BALLONS D’OCTOBRE 1870  
- CARTES POSTALES

Ensemble de quatre cartes à destinations 

de la France. Qualité TB. 

300 / 400 € 

+ 486
BALLONS EN P.P.

Ensemble de trois ballons de Septembre  

et Octobre 1870 avec griffe P.P. Qualité TB. 

250 / 300 €

+ 487
BALLONS POUR LA MEUSE

Ensemble de cinq Ballon pour la Meuse 

(zone occupée) avec taxe allemande  

au crayon bleu 20 ou 30.  

On joint, une lettre par ballon  

pour Reims avec timbre changé. B/TB. 

  300 / 400 € 

+ 488
BALLONS DIVERS POUR LA FRANCE

Ensemble de dix-sept lettres par ballons 

montés dont trois Gazettes de Absents 

et un BALLON POSTE. Belle qualité 

générale. 

 900 / 1 200 € 
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+ 489
AGENCE HAVAS

Deux Agences Havas édition françaises 

du 14 novembre 1870 et du 7 décembre 

1870 pour BAR-LE-DUC en zone occupée, 

normal sans arrivées. 

300 / 400 € 

+ 490
AGENCE HAVAS

Ensemble de trois Correspondances 

HAVAS, une en allemand  

pour KARLSRÛHE par L’ARCHIMÈDE 

avec cachet d’arrivée, et deux en français 

pour Autun (Saône-et-Loire)  

par LE DAGUERRE avec cachet  

d’arrivée et pour Grenoble par LA VILLE 
DE CHÂTEAUDUN avec cachet d’arrivée 

(illisible). B/TB.

 500 / 600 € 

+ 491
BALLONS POUR L’ÉTRANGER

Ensemble de sept Ballons montés pour 

l’étranger. Quelques pièces intéressantes. 

Belle qualité générale. 

 400 / 500 € 

+ 492
ENSEMBLE DE QUATRE BALLONS 
MONTÉS DONT :

10 DÉCEMBRE 1870 - 20c lauré obl. 

PARIS (SC) en rouge sur Lm datée  

du 10 décembre 1870 pour Saint-Victor-

l’Abbaye (Seine-Inf.). Au verso càd  

de passage DIEPPE  

18 DEC.70. TB. – Joint, pli confié 20c 

lauré obl. càd TOURS (Illisible) sur Lm 

pour Saint-Victor l’Abbaye, datée du 

16 octobre 1870. Au verso càd d’arrivée 

Saint-Victor-l’Abbaye 23 OCT.70. B/TB.

30 OCTOBRE 1870 – 20c Siège obl.  

càd (illisible) sur GA  

n°3 du 29octobre 1870 pour Luc-sur-Mer 

(Calvados). Au verso càd d’arrivée  

Luc-sur-Mer 9 nov.70. B.

(20 NOVEMBRE 1870) – 20c lauré  

obl. GC et càd illisibles, sur Lm datée  

16 novembre 1870 pour Bourmont  

(Haute-Marne) . Au verso càd d’arrivée  

Bourmont (50) 1er DEC.70. B. 

700 / 800 € 

+ 493
ENSEMBLE DE CINQ BALLONS 
MONTÉS :

- 9 NOVEMBRE 1870 20c lauré (dentelure 

coupée) obl. Étoile PARIS (60) sur Lm.  

Au verso càd d’arrivée ROUEN  

30 NOV. 70. LE DAGUERRE provenant 

du sac de courrier jeté au-dessus de 

Ferrières. B/TB.

- 14 NOVEMBRE 1870 20c lauré obl. 

Étoile 14 Paris rue de Strasbourg sur 

Lm ayant contenu une carte dépêche-

réponse jointe, mentionnée dans le texte 

pour Aix-les-Bains. Au verso càd d’arrivée 

27 NOV. 70. LE GENERAL UHRICH. TB.

- 4 NOVEMBRE 1870 20c Siège obl. 

losange ambulant P.LaR (Paris à La 

Rochelle) sur Lm du 1er novembre 1870 

pour Dieppe et réexpédiée à Bruxelles 

avec griffe rouge AFFRANCHISSEMENT 

INSUFFISANT et taxe 3 au tampon.  

Au verso càd ambulant CAEN A PARIS  

4 NOV. 70 et càd d’arrivée Dieppe  

5 NOV. 70 et BRUXELLES 7 NOV. 70.  

PLI CONFIE AUX AERONAUTES  
DU FULTON. Rare et TB.

- BELGIQUE - 13 JANVIER 1871 
20c Siège obl. Étoile PARIS (60) 

sur correspondance Havas édition 

française pour BRUGES avec griffe PD 

encadrée noire AFFRANCHISSEMENT 

INSUFFISANT et taxe tampon 3.  

Au verso càd d’arrivée 16 JANV 71.  
LE VAUCANSON. TB.

- ALLEMAGNE - 20 DECEMBRE 1870 

10c Siège et 40c lauré obl. Étoile PARIS 

(60) sur correspondance Havas édition 

allemande pour BERLIN. Sans arrivée.  

LE LAVOISIER probable. TB.

NEUF-BRISACH - 6 OCTOBRE 1870 - 

(3ème jour du Siège) càd type 16 NEUF-
BRISACH sur enveloppe pour Lyon 

mention manuscrite Armée du Rhin. 

600 / 700 €

+ 494 
CORRESPONDANCES DIVERSES

Ensemble de correspondances destinés 

principalement à Mr Portalis à Trouville-

sur-Mer comportant des lettres  

et cartes par ballons montés,  

ainsi que des télégrammes.  

Archive Portalis (16 pièces)  

 2 000 / 3 000 €

*******
 

CORRESPONDANCES  
DIVERSES

+ 495
Ensemble de dix lettres  

dont une par ballon monté et trois  

aux soins de Jules LÉVEILLÉ. Qualité TB.

 300 / 400 €

*******

PAPILLONS DE METZ

+ 496
Billet avec date manuscrite  

Sous Metz, 33 septembre 1870  

pour Carcassonne. Sans arrivée.  

Pli vertical.B/TB.

200 / 250 €

+ 497
Billet avec date manuscrite Metz  

le 28 septembre 1870 pour un militaire  

à Cherbourg. Sans arrivée.  

Petit manque angle supérieur gauche. B. 

 150 / 200 €

+ 498
Billet avec date manuscrite Metz,  

30 septembre 1870 pour un officier  

à Bayonne. Sans arrivée. TB.

  200 / 250 €

+ 499
Billet avec date manuscrite Devant Metz, 

30 septembre pour Clermont-Ferrand. 

Sans arrivée. SUP.

 200 / 250 €

+ 500
Billet avec date manuscrite Metz  

30 septembre 1870 pour Dôle-du-Jura. 

Sans arrivée. SUP.

200 / 250 €
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+ 501
Billet avec date manuscrite Au camp  

de sous Messe (!) le 1er octobre 1870 

adressé à ANNONAY. Sans arrivée. SUP.

 200 / 250 €

+ 502
Billet avec date manuscrite Au camp  

sous Metz, le 2 octobre 1870 adressé  

à Saint-Etienne. Sans arrivée. SUP.

 200 / 250 €

*******

DIVERS  
GUERRE DE 1870 – 1871

+ 503
TENTATIVES D’ENTRÉES

Ensemble de neuf lettres dont  

trois provenant de Grande-Bretagne  

pour Paris. Une 2 octobre 1870  

et deux des 3 et 5 février 1971,  

une lettre de l’agence Adam et divers. TB.

400 / 500 €

*******

PIGEONGRAMME 
SUR PAPIER 
& DÉPÊCHES 

TÉLÉGRAPHIQUES

+ 504
PIGEONGRAMME SUR PAPIER

Dépêche confidentielle sur papier 

pelure – message de Léon Gambetta 

au Général Trochu daté du 11 novembre 

1870, annonçant, en détail, la victoire de 

Coulomiers et la reprise d’Orléans par 

l’Armée de la Loire. Exceptionnel et TB. 

 2 000 / 2 500 €

+ 505
DÉPÊCHES TÉLÉGRAPHIQUES

Ensemble de 45 Dépêches-

télégraphiques datées des mois  

de septembre 1870 (39), d’août 1870  

(2) et janvier 1871 (4).  

Joint, un document à en-tête LE 

MARÉCHAL DE FRANCE signé « Bazaine » 

daté du 6 octobre 1870,  

concernant une nomination.

 200 / 300 €

*******

DIVERS HORS 
 GUERRE DE 1870 – 1871

+ 506
AFFRANCHISSEMENT  
POUR VALPARAISO (CHILI)

Bande de 7 timbres du 40c Empire ND 

(n°16) obl. du PC rouge 1495, càd rouge 

Bureau maritime LE HAVRE 30 OCT. 54. 

Au verso 3 exemplaires neufs 40c  

dont un défectueux et 20c Empire 

ND (n°14) non oblitérés, terminant 

l’affranchissement à 4f.20. B/TB. 

 250 / 300 € 

*******

BOULES DE MOULINS
(SUITE)

+ 507
20c Bordeaux type II (déf.) et 80c  

lauré obl. GC 3218 càd ROUBAIX (57)  

31 DEC. 70 sur Lm du 30 décembre 1870. 

Sans arrivée. Affranchissement complet. 

B/TB.

 250 / 300 €

+ 508
20c Bordeaux type II et 80c lauré (déf.) 

obl. GC 2068 càd LODÈVE (33) 3 JANV. 71 

sur petite enveloppe avec Lm du  

3 janvier 1871. Sans arrivée. 

Affranchissement complet. B/TB.

 250 / 300 €

+ 509
20c Bordeaux type II (déf.) ey 80c 

Bordeaux (déf.) obl. GC 2818 càd 

PERPIGNAN (65) 4 JANV. 71 sur Lm 

du 29 décembre 1870. Sans arrivée. 

Affranchissement complet. B.

 250 / 300 € 

+ 510
Ensemble de trois Boules de Moulins 

provenant de BORDEAUX.  

Toutes avec affranchissement complet.  

Sans arrivées. Tous états.

 300 / 400 € 

+ 511
Ensemble de trois Boules de Moulins 

provenant de AUZON, LA CHARTRE-SUR 

-LE-LOIR et PLESTIN. Affranchissements 

perdus par immersion. Oblitérations  

bien lisibles. TB.

 300 / 400 € 

+ 512
Ensemble de cinq lettres par Boules 

de Moulins provenant de PAU, BREST, 

TOULOUSE, LIMOGES et VIRE.  

Toutes avec affranchissement complet.  

Sans arrivées. Tous états.

 500 / 600 € 

+ 513
DEUX BOULES DE MOULINS

Cylindre en zinc muni aux deux 

extrémités d’une portion de sphère  

et entouré de 12 ailettes destinées  

à l’entrainer dans le courant.  

Boule de Moulins originale très rare.  

- On joint, une réplique moderne d’une 

boule de Moulins

 1 500 / 2 000 € 
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+ 514 
DIVERS

Ensemble de 22 Ballons montés  

de la même correspondance pour 

Rochefort (20 avec timbres décollés), 

un faux ballon, trois timbres de France 

n°9 ; un original neuf réparé, replaqué 

et regommé ; une réimpression réparé 

et un essai sur papier mince et quelques 

documents sur la guerre de 1870-1871.  

 250 / 300 €

*******

LA COLLECTION  
DE TIMBRES-POSTE 
D’ALFRED DREYFUS

+ 515
Émouvante collection de timbres-poste 

du monde entier contenue en deux gros 

volumes rouges à tiges Yvert & Tellier 

allant de 1840 à 1935, date de son décès, 

réalisée par Alfred DREYFUS (1859-1935), 

avec un inventaire de sa main dressé 

en octobre 1930, d’après les catalogues 

Yvert & Tellier 1931, donnant un total de 

28 230 francs de l’époque et ne tenant 

compte que des timbres cotant plus de 

10 francs.

Chaque volume porte la dédicace ‘’Aux 

enfants de ma chère fille, Jeanne P.P. 

Levy, leur grand-père Alfred Dreyfus.‘’ 

P.P. étant les initiales du prénom de 

l’époux de sa fille : Pierre Paul Levy.

Le premier volume est consacré à 

l’Europe et le second volume aux autres 

continents, comme toutes les collections 

de l’époque. Malheureusement de 

nombreux timbres neufs sont en partie 

collés, ou mal fixés aux pages.

La collection d’Europe comprend 

quelques bonnes valeurs neuves 

d’Allemagne, avec le bloc IPOSTA de 

1930, et la paire Zeppelin 1.Sudamerika 

fahrt 1930 ; et en France les Caisses 

d’Amortissement, le Pont du Gard et les 

Poste aérienne n°1 et 2. 

La CHINE ancienne est très bien 

représentée et assez étonnante, aucun 

‘’Candarin’’, mais les séries neuves n° 7 

à 15, 16 à 25, 26 à 28, les n° 29, 30, 30A, 

31 et 32 en neuf, le n°32 1$ dentelure 

coupée en bas (normal, timbre le timbre 

provenant du bas de la planche).

De nombreuses émissions neuves des 

Postes locales des Treaty ports : Amoy, 

Chefoo, Chinkiang, Chungking, Foochow, 

Hankou avec la série 26 à 30, Ichang, 

Kewkiang, Nanking, Shanghai et Wuhu, 

bien représenté.

La page de la Guyane française, bien que 

ne comptant que onze timbres de faible 

valeur, est hautement symbolique.

L’ensemble comprend également 

quatre très intéressantes enveloppes 

affranchies : une recommandée de 

Bruxelles du 28 septembre 1899, une 

recommandée de Mulhouse (ville 

natale d’Alfred Dreyfus) du 9 octobre 

1899, toutes les deux adressées à Alfred 

Dreyfus, chez Monsieur Valabrègue à 

Carpentras, où il était parti se reposer 

après l’éprouvant procès de Rennes et 

sa grâce le 19 septembre 1899. Joseph 

Valabrègue, époux de sa sœur ainée 

Henriette était le beau-frère d’Alfred 

Dreyfus, et c’est dans sa propriété 

qu’il vivra ses premiers jours de liberté 

à l’automne 1899. La troisième lettre 

recommandée venant de Cayenne 

datée du 16 juin 1934 est adressée au 

lieutenant-colonel en retraite Alfred 

Dreyfus 7 rue des Renaudes à Paris XVIIe. 

La quatrième, de Lima au Pérou datée 

du 22 août 1898, est adressée à la Señora 

Luisa G.v. de Dreyffus (sic) à Paris, sans 

indication d’adresse, est réexpédiée à 

Chatou avec un cachet d’arrivée du 7 

octobre 1898, l’expéditeur s’étant trompé 

de prénom, le véritable prénom de 

l’épouse d’Alfred Dreyfus étant Lucie.

Cette collection, restée intacte depuis 

son décès survenu en 1935, dévoile un 

aspect totalement méconnu de la vie 

d’Alfred DREYFUS : sa passion pour la 

philatélie. Jusqu’à la fin de ses jours il a 

en effet collectionné méticuleusement 

les timbres du monde entier, un moyen 

sans doute d’oublier les années de 

souffrance traversées. La collection de 

toute une vie, à la fois exceptionnelle et 

tragique.  L’Affaire DREYFUS, qui eut de 

considérables répercussions politiques 

et militaires en France, devait rendre de 

nom d’Alfred Dreyfus célèbre dans le 

monde entier. 

 6 000 / 8 000 €



32 les collections aristophil

NOTE(S)



33histoire postale



DÉPARTEMENTS SPÉCIALISÉS

Aix-en-Provence 
Adrien Lacroix 

+33 (0)6 69 33 85 94 - adrien@aguttes.com

Lyon
Audrey Mouterne 

+33 (0)4 37 24 24 24 - mouterde@aguttes.com 

Bruxelles
Charlotte Micheels 

+32 (0)2 311 65 26 - micheels@aguttes.com

Aguttes Neuilly 164 bis, avenue Charles-de-Gaulle, 92200 Neuilly-sur-Seine

Aguttes Lyon Les Brotteaux, 13 bis, place Jules Ferry, 69006 Lyon

Aguttes Bruxelles 9, rue des Minimes, 1000 Bruxelles

Arts d’Asie
Johanna Blancard de Léry 

+33 (0)1 47 45 00 90 - delery@aguttes.com

Art contemporain & Photographie
Ophélie Guillerot

+33 (0)1 47 45 93 02 - guillerot@aguttes.com 

Automobiles de collection 
Automobilia 
Gautier Rossignol

+33 (0)1 47 45 93 01 - rossignol@aguttes.com

Bijoux & Perles fines 
Philippine Dupré la Tour 

+33 (0)1 41 92 06 42 - duprelatour@aguttes.com 

Design & Arts décoratifs du 20e siècle
Marie-Cécile Michel

+33 (01 47 45 08 22 - michel@aguttes.com

Impressionniste & Moderne
Charlotte Aguttes-Reynier

+33 (0)1 41 92 06 49 - reynier@aguttes.com

Livres anciens & modernes 
Affiches, Manuscrits & Autographes 
Les collections Aristophil
Sophie Perrine 

+33 (0)1 41 92 06 44 - perrine@aguttes.com

Mobilier & Objets d’Art
Élodie Beriola 

+33 (0)1 41 92 06 46 - beriola@aguttes.com

Mode & bagagerie
Adeline Juguet

+33 (0)1 41 92 06 47 - juguet@aguttes.com

Montres 
Philippine Dupré la Tour 

+33 (0)1 41 92 06 42 - duprelatour@aguttes.com

Peintres d’Asie
Charlotte Aguttes-Reynier

+33 (0)1 41 92 06 49 - reynier@aguttes.com

Tableaux & Dessins anciens
Grégoire Lacroix  

+33 (0)1 47 45 08 19 - lacroix@aguttes.com

Vins & Spiritueux 
Pierre-Luc Nourry

+33 (0)1 47 45 91 50 - nourry@aguttes.com

Inventaires & partages
Claude Aguttes 

Sophie Perrine 

+33 (0)1 41 92 06 44 - perrine@aguttes.com

BUREAUX  
DE REPRÉSENTATION

Pour inclure vos biens, contactez-nous !
Expertises gratuites et confidentielles  
sur-rendez-vous 
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ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
Ordre d’achat / Absentee bid form

Lot n° Description du lot / Lot description Limite en euros / Top limit of bid in euros

Enchère par téléphone / Telephone bid form

Pour les lots dont l’estimation est supérieure à 300 euros

For lots estimated from € 300 onwards

Merci de joindre à ce formulaire une copie de votre pièce 

d’identité et un RIB.

Could you please provide a copy of your id or passeport 

and a bank reference.

Nom / Last name

Prénom / First name

Société / Company

Adresse / Address

Code postal / Zip code

Ville / City Pays / Country

Téléphone(s) / Phone(s) 

E-mail

Je souhaite m’inscrire à la newsletter Aristophil

afin de recevoir les informations sur les prochaines ventes

I wish to subscribe to the Aristophil newsletter

in order to receive the upcoming sales latest news

Date et signature obligatoire / Required dated signature

À renvoyer avant la veille de la vente, 18h

par e-mail à / please mail to : bid@aguttes.com

Après avoir pris connaissance des conditions de vente ainsi que des 

conditions de stockage et de délivrance des lots concernant cette 

vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte 

personnel aux limites indiquées en euros, les lots que j’ai désigné ci-

contre. (Les limites ne comprenant pas les frais légaux).

I have read conditions of sale and the guide to buyers and agree to 

abide by them. I grant your permission to purchase on my behalf the 

following items within the limits in euros. (These limits do not include 

fees and taxes).

Lundi 14 juin 2021 à 14h30, Neuilly-sur-Seine
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La vente sera faite au comptant et conduite en Euros.

Les acquéreurs paieront, en sus des enchères, des frais de 25% HT soit 

30% TTC. (Pour les livres uniquement bénéficiant d’une TVA réduite : 

25% HT soit 26,37% TTC).

Les acquéreurs via le live paieront, en sus des enchères et des frais 

acheteurs, une commission de 1,80% TTC (frais 1,5% HT et TVA 0,30%) qui sera 

reversée à la plateforme Drouot Digital (cf. Enchères via Drouot Digital).

Attention :

+  Lots faisant partie d’une vente judiciaire suite à une ordonnance 

du Tribunal honoraires acheteurs : 11.90 % HT soit 14.28 % TTC

°  Lots dans lesquels la SVV ou un de ses partenaires ont des 

intérêts financiers.

*  Lots en importation temporaire et soumis à des frais de 5,5 % 

(20 % pour les bijoux, les automobiles, les vins et spiritueux 

et les multiples – casques de F1 par exemple) à la charge de 

l’acquéreur en sus des frais de vente et du prix d’adjudication, 

sauf si acquéreur hors UE.

# Lots visibles uniquement sur rendez-vous

~  Lot fabriqué à partir de matériaux provenant d’espèces animales. 

Des restrictions à l’importation sont à prévoir. 

Le législateur impose des règles strictes pour l’utilisation commerciale 

des espèces d’animaux inertes. La réglementation internationale 

du 3 Mars 1973 (CITES) impose pour les différentes annexes une 

corrélation entre le spécimen et le document prouvant l’origine 

licite. Ce règlement retranscrit en droit Communautaire Européen 

(Annexes A/B/C) dans la Règle 338/97 du 9/12/1996 permet l’utilisation 

commerciale des spécimens réglementés (CITES) sous réserve de 

présentation de documents prouvant l’origine licite : ces documents 

pour cette variation sont les suivants :

•  Pour l’Annexe A : C/C fourni reprenant l’historique du spécimen 

(pour les spécimens récents)

•  Pour l’Annexe B : Les spécimens aviens sont soit bagués soit 

transpondés et sont accompagnés de documents d’origine 

licite. Le bordereau d’adjudication de cette vacation doit être 

conservé car il reprend l’historique de chaque spécimen. Pour les 

spécimens récents protégés repris au Code de l’Environnement 

Français, ils sont tous nés et élevés en captivité et bénéficient du 

cas dérogatoire de l’AM du 14/07/2006. Ils peuvent de ce fait être 

utilisés commercialement au vu de la traçabilité entre le spécimen 

et les documents justificatifs d’origine licite. Les autres spécimens 

bénéficiant de datation antérieure au régime d’application (AM 

du 21/07/2015) peuvent de ce fait être utilisés commercialement.

Pour les spécimens antérieurs à 1947 présents sur cette vacation, ils 

bénéficient du cas dérogatoire du Règle 338/97 du 9/12/1996 en son 

article 2 m permettant leur utilisation commerciale. En revanche, 

pour la sortir de l’UE de ces spécimens un Cites pré-convention 

est nécessaire. Pour les spécimens d’espèce chassables (CH) du 

continent Européen et autres, l’utilisation commerciale est permise 

sous certaines conditions. Pour les espèces dites domestiques (D) 

présentes dans cette vacation, l’utilisation commerciale est libre. Pour 

les spécimens anciens dits pré-convention (avant 1975) ils respectent 

les conditions de l’AM du 23/12/2011 et de ce fait, peuvent être utilisés 

commercialement. Les autres spécimens de cette vacation ne sont pas 

soumis à la réglementation (NR) et sont libres de toutes utilisations 

commerciales. Le bordereau d’adjudication servira de document 

justificatif d’origine licite. Pour une sortie de l’UE, concernant les 

Annexes I/A, II/B et III/C un CITES de réexport sera nécessaire, celui-

ci étant à la charge du futur acquéreur.

GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent 

la responsabilité de la SAS Claude Aguttes et de son expert, compte 

tenu des rectifications annoncées au moment de la présentation de 

l’objet portées au procès-verbal de la vente. Les attributions ont été 

établies compte tenu des connaissances scientifiques et artistiques 

à la date de la vente.

L’ordre du catalogue sera suivi.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre 

compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis aucune 

réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les reproductions au 

catalogue des œuvres sont aussi fidèles que possible, une différence 

de coloris ou de tons est néanmoins possible. Les dimensions ne 

sont données qu’à titre indicatif.

Le texte en français est le texte officiel qui sera retenu en cas de litige. 

Les descriptions d’autres langues et les indications de dimensions 

en inches ne sont données qu’à titre indicatif et ne pourront être à 

l’origine d’une réclamation.

L’état de conservation des œuvres n’est pas précisé dans le catalogue, 

les acheteurs sont donc tenus de les examiner personnellement avant 

la vente. Il ne sera admis aucune réclamation concernant d’éventuelles 

restaurations une fois l’adjudication prononcée.

Les rapports de conditions demandés à la SAS Claude Aguttes et à 

l’expert avant la vente sont donnés à titre indicatifs. Ils n’engagent 

nullement leurs responsabilités et ne pourront être à l’origine d’une 

réclamation juridique. En aucun cas, ils ne remplacent l’examen 

personnel de l’œuvre par l’acheteur ou par son représentant.

ENCHÈRES
Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.

En cas de double enchère reconnue effective par le Commissaire-

priseur, le lot sera remis en vente, tous les amateurs présents pouvant 

concourir à cette deuxième mise en adjudication.

Important : Le mode normal pour enchérir consiste à être présent 

dans la salle de vente. Toutefois, nous acceptons gracieusement de 

recevoir des enchères par téléphone d’un acquéreur potentiel qui 

se sera manifesté avant la vente. Notre responsabilité ne pourra être 

engagée notamment si la liaison téléphonique n’est pas établie, est 

établie tardivement, ou en cas d’erreur ou omissions relatives à la 

réception des enchères par téléphone.

Nous acceptons gracieusement les ordres d’enchérir qui ont été 

transmis. Nous n’engageons pas notre responsabilité notamment 

en cas d’erreur ou d’omission de l’ordre écrit.

En portant une enchère, les enchérisseurs assument la responsabilité 

personnelle de régler le prix d’adjudication, augmenté des frais à 

la charge de l’acheteur et de tous impôts ou taxes exigibles. Sauf 

convention écrite avec la SAS Claude Aguttes, préalable à la vente, 

mentionnant que l’enchérisseur agit comme mandataire d’un tiers 

identifié et agrée par la SAS Claude Aguttes, l’enchérisseur est réputé 

agir en son nom propre. Nous rappelons à nos vendeurs qu’il est 

interdit d’enchérir directement sur les lots leur appartenant.

ENCHÈRES VIA DROUOT DIGITAL OU AUTRE PLATEFORME LIVE
Une possibilité d’enchères en ligne est proposée. Elles sont effectuées 

sur le site internet drouotonline.com, qui constitue une plateforme 

technique permettant de participer à distance par voie électronique 

aux ventes aux enchères. 

La société Aguttes ne saurait être tenue pour responsable de 

l’interruption d’un service Live en cours de vente ou de tout autre 

CONDITIONS GÉNÉRALES DE VENTE
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disfonctionnement de nature à empêcher un acheteur d’enchérir via 

une plateforme technique offrant le service Live. L’interruption d’un 

service d’enchères Live en cours de vente ne justifie pas nécessairement 

l’arrêt de la vente aux enchères par le commissaire-priseur. 

RETRAIT DES ACHATS
Les lots qui n’auraient pas été délivrés le jour de la vente, seront à 

enlever sur rendez-vous, une fois le paiement encaissé.

Pour organiser le rendez-vous de retrait, veuillez contacter le 

responsable indiqué en ouverture du catalogue.

Sauf dispositions spécifiques mentionnées dans le présent catalogue, 

les conditions de retrait des achats sont les suivantes :

Au-delà d’un délai de quinze jours de stockage gracieux à AGUTTES-

Neuilly, ce dernier sera facturé :

-  15 € / jour de stockage coffre pour les bijoux ou montres d’une 

valeur < à 10 000 € & 30 €/ jour pour ceux d’une valeur > à 10 

000 €.

- 3 € / jour pour tous les autres lots < 1m3 & 5€/jour/m3 pour tous 

ceux > 1m3

Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de 

leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter ces frais de magasinage 

qui sont à régler avant l’enlèvement. 

Le magasinage n’entraîne pas la responsabilité du Commissaire-

Priseur ni de l’expert à quelque titre que ce soit.

Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de 

l’adjudicataire. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer 

ses acquisitions, et la SAS Claude Aguttes décline toute responsabilité 

quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ceci dès 

l’adjudication prononcée.

Les lots seront délivrés à l’acquéreur en personne ou au tiers qu’il 

aura désigné et à qui il aura confié une procuration originale et une 

copie de sa pièce d’identité.

Les formalités d’exportations (demandes de certificat pour un bien 

culturel, licence d’exportation) des lots assujettis sont du ressort de 

l’acquéreur et peuvent requérir un délai de 4 mois. L’étude est à la 

disposition de ses acheteurs pour l’orienter dans ces démarches ou 

pour transmettre les demandes au Service des Musées de France.

RÈGLEMENT DES ACHATS
Nous recommandons vivement aux acheteurs de nous régler par 

carte bancaire ou par virement bancaire. 

Conformément à l’article L.321-14 du code du commerce, un bien 

adjugé ne peut être délivré à l’acheteur que lorsque la société en a 

perçu le prix ou lorsque toute garantie lui a été donnée sur le paiement 

du prix par l’acquéreur.

Moyens de paiement légaux acceptés par la comptabilité : 

•  Espèces : (article L.112-6 : article L.112-8 et article L.112-8 al 2 du code 

monétaire et financier)

· Jusqu’à 1 000 €

·  Ou jusqu’à 15 000 € pour les particuliers qui ont leur domicile 

fiscal à l’étranger (sur présentation de passeport) 

•  Paiement en ligne sur ( jusqu’à 10 000 €) : http://www.aguttes.com/

paiement/index.jsp

•  Virement : Du montant exact de la facture (les frais bancaires ne 

sont pas à la charge de l’étude) provenant du compte de l’acheteur 

et indiquant le numéro de la facture.

Banque de Neuflize, 3 avenue Hoche 75008

Titulaire du compte : Claude AGUTTES SAS

Code Banque 30788 – Code guichet 00900

N° compte 02058690002 – Clé RIB 23

IBAN FR76 3078 8009 0002 0586 9000 223 

 BIC NSMBFRPPXXX

•  Carte bancaire : une commission de 1.1% TTC sera perçue pour tous 

les règlements > 50 000 €

•  Carte American Express : une commission de 2.95% TTC sera perçue 

pour tous les règlements. 

•  Les paiements par carte à distance et les paiements fractionnés 

en plusieurs fois pour un même lot avec la même carte ne sont 

pas autorisés.

• Chèque : (Si aucun autre moyen de paiement n’est possible)

· Sur présentation de deux pièces d’identité

·  Aucun délai d’encaissement n’est accepté en cas de paiement 

par chèque

· La délivrance ne sera possible que vingt jours après le paiement

· Les chèques étrangers ne sont pas acceptés

Pour les lots judicaires, paiement uniquement par virement sur le 
compte bancaire joint avec la facture ou espèces ( jusqu’à 1  000 €). 
Pas de paiement en carte bancaire.

DÉFAUT DE PAIEMENT
Les règlements sont comptants.

La SAS CLAUDE AGUTTES réclamera à l’adjudicataire défaillant des 

intérêts au taux légal majoré de 5 points et le remboursement des 

coûts supplémentaires engagés par sa défaillance, avec un minimum 

de 500€, incluant en cas de revente sur folle enchère :

-   la différence entre son prix d’adjudication et le prix d’adjudication  

obtenu lors de la revente

- les coûts générés par ces nouvelles enchères

COMPÉTENCES LÉGISLATIVE ET JURIDICTIONNELLE
Conformément à la loi, il est précisé que toutes les actions en 

responsabilité civile engagées à l’occasion des prisées et des ventes 

volontaires et judiciaires de meuble aux enchères publiques se 

prescrivent par cinq ans à compter de l’adjudication ou de la prisée.

La loi française seule régit les présentes conditions générales 

d’achat. Toute contestation relative à leur existence, leur validité, 

leur opposabilité à tout enchérisseur et acquéreur, et à leur exécution 

sera tranchée par le tribunal compétent du ressort de Paris (France).

Si un client estime ne pas avoir reçu de réponse satisfaisante, il lui est conseillé de contacter directement, et en priorité, le responsable du 

département concerné. En l’absence de réponse dans le délai prévu, il peut alors solliciter le service clients à l’adresse serviceclients@aguttes.

com, ce service est rattaché à la Direction Qualité de la SVV Aguttes.
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CONDITIONS OF SALE

Purchased lots will become available only after full payment has 

been made. The sale will be conducted in Euros. In addition to the 

hammer price, the buyer agrees to pay a buyer’s premium along 

with any applicable value added tax.

Buyers will pay, in addition to the bids, a fee of 25% exclusive of tax, 

so 30% inclusive of tax. Books (25% + VAT amounting to 26,375%). 

In addition to the hammer price and buyer’s premium, live auction 

buyers will pay a 1,80% TTC (fees 1,5% HT + 0,30% VAT) commission to 

the Drouot Digital platform.

NB : 

+  Auction by order of the court further to a prescription of the 

court, buyers fees 11.90 % VTA exluded 14.28% VTA included.

°  Lots on which the auction house or its partners have a financial 

interest

*  Lots which have been temporarily imported and are subject 

to a buyer’s fee of 5.5% (20% for jewelry, motorcars, wines and 

spirits and multiples – F1 helmet) in addition to the hammer 

price and sale fees.

#  An appointment is required to see the piece

~  This lot contains animal materials. Import restrictions are to 

be expected and must be considered.

The legislator imposes strict rules for the commercial use of inert 

animal species. The international regulations of March 3, 1973 (CITES) 

requires for different annexes a correlation between the specimen and 

the documentation proving the origins to be lawful. This regulation 

transcribed in European Community law (Annexes A/B/C) in Rule 

338/97 of 9/12/1996 permits commercial use of regulated specimens 

(CITES) upon presentation of documentation proving lawful origin; 

these documents for this variation are as follows:

•  For Annex A: C/C provided outlining the specimen’s history (for 

specimens of recent date) 

•  For Annex B: Bird specimens are either banded or equipped with 

transponders, and are accompanied by documents of licit origin. 

The auction’s sale record must be conserved as it contains the 

complete history of every specimen.

All cases concerning specimens of recent date that are protected under 

the French Environmental Code and which were born and raised in 

captivity are permitted by the derogation clause AM of 14/07/2006. As 

such, they can be used commercially provided traceability between the 

specimen and the documentation proving licit origins. Other specimen 

cases dating prior to clause AM of 21/07/2015 can, due to this fact, 

be used commercially. Specimens dating before 1947 included in this 

auction sale benefit from clause 2M of the derogatory Rule 228/97 

of 9/12/1996, permitting their use for trade. However, exporting them 

outside of the EU them requires a pre-CITES Convention agreement.

For huntable species of the European continent and elsewhere, 

commercial use is allowed under certain conditions. Domesticated 

species (D) included in this auction sale are free for trade. Old 

specimens from before the Convention (i.e. before 1975) comply with 

the conditions of the AM of 23/12/2011 and, as such, are free for trade.

The other specimens in this auction sale are not subject to NR 

regulations and are free for commercial use and trade. The auction 

record will substantiate their licit origin.

To leave the EU, with regards to the Annexes I/A, II/B et III/C, a CITES 

re-export document at the expense of the acquirer will be necessary. 

GUARANTEES
The SAS Claude Aguttes is bound by the indications stated in the 

catalogue, modified only by announcements made at the time of 

the sale noted in the legal records thereof.

Attributions were made according to scientific and artistic knowledge 

at the time of the auction.

An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the conditions 

of the works offered for sale and no claims will be accepted after the 

hammer has fallen. Some difference may appear between the original 

work and its illustration, there will be no claims in such matter. The 

French text is the official text that will be retained in the event of a 

dispute. The descriptions in other languages and the indications of 

dimensions in inches are given only as an indication and cannot be 

at the origin of a complaint.

The condition of the works is not specified in the catalogue, buyers 

are required to study them personally. No requests will be accepted 

concerning restorations once the hammer has fallen.

Any condition report requested from SAS Claude Aguttes and the 

expert before the sale is provided as an indication only.

It shall by no means incur their liability may not constitute a basis for 

legal claim after the sale. It cannot replace a personal examination 

of the work by the buyer or his representative.

BIDS
The highest and final bidder will be the purchaser.

Should the auctioneer recognize two simultaneous bids on one lot, the 

lot will be put up for sale again and all those present in the saleroom 

may participate in this second opportunity to bid.

Important: Bidding is typically conducted in the auction house. 

However, we may graciously accept telephone bids from potential 

buyers who have made the request.

We bear no responsibility whatsoever in the case of uncompleted 

calls made too late and/or technical difficulties with the telephone. 

We also accept absentee bids submitted prior to the sale. Aguttes 

won’t be held responsible in case of errors and omissions with the 

execution of the written bids. We reserve the right to accept or deny 

any requests for telephone or absentee bidding.

In carrying a bid, bidders assume their personal responsibility to pay 

the hammer price as well as all buyer’s fees and taxes chargeable 

to the buyer. Unless a written agreement established with Claude 

AGUTTES SAS, prerequisite to the sale, mentioning that the bidder 

acts as a representative of a third party approved by Claude AGUTTES 

SAS, the bidder is deemed to act in his or her own name. 

We remind our sellers that bidding on their own items is forbidden.

BIDS THROUGH DROUOT DIGITAL OR OTHER LIVE PLATFORM
Live bidding is allowed during the auction. Bids are made through 

drouotonline.com, which is a platform that allows remote electronic 

bidding.

Aguttes auction house will not be to blame for any technical difficulties 

or malfunctioning of any kind that prevents buyers from bidding 

online through live platforms. The break in transmission of a live 

bidding service during the auction doesn’t necessarily justify its halt 

by the auctioneer.

 

COLLECTION OF PURCHASES
The lots not claimed on the day of the auction can be retrieved by 

appointment : please contact the person in charge.

For lots placed in warehouses, costs and expenses will be at the 

buyer’s charge.
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For lots stored at Aguttes – except specific conditions if mentioned 

(Mobilier & objets d’art & Design) – buyers are advised that the 

following storage costs will be charged :

- 15 € / day for lots < € 10,000, and 30 € / day for lots > € 10,000

- 3 € / day for any other lot <  1m3 & 5 € / day / m3 for the ones > 1m3.

Buyers are advised to collect successful lots as soon as possible 

to avoid handling and storage costs which will be required before 

collection of purchase.

The auctioneer is not responsible for the storage of purchased lots. 

If payment is made by wire transfer, lots may not be withdrawn until 

the payment has been cleared, foreign cheques are not accepted.

From the moment the hammer falls, sold items will become the 

exclusive responsability of the buyer. The buyer will be solely 

responsible for the insurance, L’Hôtel des Ventes de Neuilly assumes 

no liability for any damage to items which may occur after the 

hammer falls.

The purchased lots will be delivred to the buyer in person. Should the 

buyer wish to have his/her lot delivered to a third party the person 

must have a letter of authorization along with a photocopy of the 

identity card of the buyer.

Export formalities can take 4 months to process and are the buyer’s 

responsability. Please contact the Hôtel des ventes de Neuilly if you 

need more information concerning this particular matter.

PAYMENT
We recommend that buyers pay by credit card or electronic bank 

transfer.

In compliance with Article L.321-14 of French commercial law, a 

property sold at auction can be delivered to the buyer only once the 

auction firm has received payment or complete guarantee of payment.

Legally accepted means of payment include:

•  Cash (article L.112-6, L.112-8 and Article Article L.112-8 paragraph 2 

of the Monetary and Financial Code)

· max. 1 000 €

·  max. 15 000 € for private individuals who have their tax domicile 

abroad (upon presentation of a valid passport)

•  Payment on line (max 10 000 €) : http://www.aguttes.com/paiement/

index.jsp

•  Electronic bank transfer 

The exact amount of the invoice from the buyer’s account and 

indicating the invoice number. (Note: Bank charges are the 

buyer’s responsibility.)

Banque de Neuflize, 3 avenue Hoche 75008

Titulaire du compte : Claude AGUTTES SAS

Code Banque 30788 – Code guichet 00900

N° compte 02058690002 – Clé RIB 23

IBAN FR76 3078 8009 0002 0586 9000 223 

 BIC NSMBFRPPXXX

• Credit cards: 1.1% TTC commission will be charged for lots > 50 000€.

• American Express: 2.95%TTC commission will be charged. 

•  Distance payments and multi-payments for one lot with the same 

card are not allowed.

• Cheques (if no other means of payment is possible)

· Upon presentation of two pieces of identification

· Important: Delivery is possible after 20 days 

· Cheques will be deposited immediately. No delays will be 

accepted. 

· Payment with foreign cheques will not be accepted.

For judicial lots, payment only by bank transfer to the bank 
account attached to the invoice or cash (up to 1 000 €). No 
payment by credit card.

PAYMENT DEFAULT
Settlements are cash. 

In the event of late payment on winning bids SAS CLAUDE AGUTTES 

will claim the legal rate of interest, plus five percent. A minimum fee 

of €500 will also be due for any other costs incurred by reason of 

default, including the following in the case of resale on false bidding:

-  The difference between the price at which the lot was auctioned 

and the price obtained at its resale;

- The costs incurred by new auctioning.

LAW AND JURISDICTION
In accordance with the law, it is added that all actions in public 

liability instituted on the occasion of valuation and of voluntary 

and court-ordered auction sales are barred at the end of five years 

from the hammer price or valuation. These Conditions of purchase 

are governed by French law exclusively. Any dispute relating to their 

existence, their validity and their binding effect on any bidder or buyer 

shall be submitted to the exclusive jurisdiction of the Courts of France.

10-31-1510 / PEFC certified / The paper used for this catalogue comes from sustainably managed forests and controlled sources / pefc-france.org

If a customer feels that he or she has not received a satisfactory response, he or she is advised to contact the head of the relevant department 

directly, as a matter of priority. In the absence of a response within the specified time limit, the customer may then contact customer service 

at serviceclients@aguttes.com, which is attached to the Quality Department of SVV Aguttes.
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